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恚·El 16 de abril de 1980 :i la M. . ,. 1s1on se reunio con el Gobernador, quien dio la 

bienvenida oficial a los miembros de la Misi6n y a los miembros de la Secretaria 

de las Naciones Unidas. Dijo que la Misi6n lle~aba en un momenta en el que se dis­

cuti:a vigorosamente en las Islas sobre los posibles avances const过ucionales en el 

futuro inmediato. El centro del debate consistia en dos reflexiones de capital 

importancia: a) la cronolo0i'.a de las cambios en la Constituci6n, que darian a los 

habi tantes de las 工slas una responsabilidad mucho mayor respecto de la conducci6n 

de sus prop:ios asuntos; y b) la solidez de la economia. En relaci6n con la cues-

噬n de los cambios constitucionales, el Gobernador dijo que la Constituci6n exis­

tente era muy progresista y que las islas Turcas y Caicos estaban a un paso de 

alcanzar el pleno gobierno aut6nomo interno. Explic6 que una vez que una de sus 

posesiones habi:a e-lcanzado el gobierno aut6nomo interno, la politica del Gobierno 

del Reino Unido era no permitirle que continuara en esa etapa durante n五s de un 

硝o , aproximadamente , antes de pasar a la independencia total. Ello se de'b:1a a 

que durante el per1odo de eobierno aut6nomo interno, el Gobierno del Reino Unido 

mantenia su responsabilidad sobre el Territorio dependiente pero practicamente 

carec'.La de facultades para influir sabre los acontecimientos. En consecuencia~ 

el gobierno aut6nomo interno, se limita por lo general a un per:fodo lo suficien­

temente largo coma para elaborar una Constituci6n que entrara a regir luego de la 

independencia y rea让zar todos las preparativos para poner en vigencia esa Consti-

tuci6n. En consecuencia!) la opci6n que tenian las habitantes era mantener la situa­

噬n tal corno estaba o acceder::i por la vr.a del gobierno aut6nomo interno, a la 

independencia 。

酗• El Gobernador record6 a la Misi6n queen 197?~el Gobierno del Reino Unido 

habia ofrecido al Territorio el e;obierno aut6nomo interno, con tal de que pasara 

a ser independiente para mediados de 1982 。 Correspondia ahora al electorado de las 

Islas optar entre aceptar esa oferta o mantener la situaci6n actual. 

鸾• Con respecto a la economfa, dijo que el Territorio sufria las deficiencias 

habituales en una econom1a insular, situaci6n agravada por la falta de recursos 

naturales. Los 如icos recursos naturales viables del Territorio, las langostas y 

las moluscos9 se explotaban has七a sum纭ima capacidad y aparentemente se habia 

pescado en exceso. Por consiguiente, a fin de crear riqueza'> el Territorio debia 

tratar de promover los recursos artificiales tales coma los bancos a poca distancia 

de la costa, el turismo:, y la transf'erencia de petr6leo de un barco a otro. Sin 

embargo, el Territorio carecia de facultades para ordenar que se realizaran tales 

inversiones Y par lo tanto no tenfa control sobre el ritmo de desarrollo ode la 

economia. 

186. El Gobernador dijo que la Misi6n tal vez encontrara considerables s1gnos de 

impaciencia en las islas. Los habitantes deseaban diri 行ir sus pronios asuntos y 
。

controlar las finanzas del pais 。

/... 
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187. El Presidente de la Misi6n expres6 en nombre de esta'.) reconoc项1ento al 

Gobierno del Reino Unido y al Ministro Principal por haber hecho posible la visita 

de la Misi6n. Agradeci6 al Gobernador la hospitalidad. otorgada a la Misi6n y la 

arnplisima informaci6n que esta recibi6 sabre asuntos econ6micos, constitucionales 

y de otras clases referentes al Territorio. 

188. El Presidente dijo que correspondia al propio pueblo determinar el ritmo de 

avance del Territorio hacia la independencia. La preocupaci6n de la Misi6n era 

cerciorarse de que se tomarian en cuenta los deseos del pueblo. 

189. La Misi6n habia tornado nota de la situaci6n econ6mica. Pero se estimaba que 

la responsabilidad de la Potencia administradora nose limitaba a la educaci6n 

politica, sino que debia abarcar tamb迳n los aeon七ecimientos econ6micos y sociales. 

Aunq_ue los recurses naturales eran quiza escasos, existian posibilidades de desa­

rrollo basadas en los recursos humanos del Territorio. Tal vez fuera posible invi­

tar a otros organismos de desarrollo a prestar su ayuda y permitir que el Gobierno 

del Territorio se pusiera en contacto con otros gobiernos dispuestos a prestar 

asistencia. 

190. En respuesta a una preGunta relativa a los puntos de vis七a de los partidos 

politicos sobre la cuesti6n de la indel)endencia, el Gobernador hizo un breve resumen 

de las circunstancias que habian llevado al Reino Unido a ofrecer un conjunto de co五一

diciones y ~-normas para acceder a la independencia. Dijo que cuando se habia formu­

lado la oferta en 1979, los ministros habian estado en el poder durante poco mas 

de tres a汀os. En ese perfodo, consideraron que existian dos obst且culos que les 

impedfan ser eficaces. En primer lugar, los ministros eran subalternos del Gober­

nador, que era a su vez Presidente del Consejo. Par lo tanto" habi:an querido 

pasar al gobierno au七6nomo con el fin de reducir los poderes del Gobernador. El 

segundo obst豆culo se relacionaba con el importe de la ayuda que el Territorio 

recibfa del Reino Unido. Los ministros habian discutido estos dos asuntos con el 

Reino Unido 噜

吵1. En las conversaciones subsiguien七es~el Gobierno del Reino Unido dijo que 

aunque comprendia la impaciencia de los ministros por lograr un mayor control sobre 

los asuntos del Territorio~no podia dar al Gobierno territorial facul七ades consti­

tucionales rr泛is amplias a menos que pasara a adoptar el gobierno aut6nomo interno, 

cosa q_ue complaceria al Reino Unido 。 No obstante, no podria permanecer indefinida­

mente en esa situaci6n puesto que sus facultades seri.an ilimitadas y el Reino Unido 

deberia asumir responsabilidad por el'卫erritorio sin tener posibilidades de influir 

sobre las acontecimientos. El Territorio debia pasar a ser independiente hacia 

mediados de 1982. 

192. En lo relati vo a la ayuda~el Gobierno del Reino Uni do dijo que comprendia 

las quejas que se expresaban3 pero que, como Gobierno del Partido Conservador, 

estaba decidido a renovar la economfa del Reino Uni do. La consecuencia de esta 

politic a era una reducci6n de la ayuda de ul tramar, y por ello naturalmente no ere 

posible pensar en a皿entarla. Los dos principales partidos poli肛cos del Reino Un1c.、

habian acordado sin embargo que un Terri torio que estaba a punto de acceder a la 

independencia se encontraba en una situaci6n especial y necesitaba mas ayuda. 

/... 
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Si las Islns Turcas y Caicos p asaban a tener un gobierno aut6nomo interno pleno, 

Y accedian a· la independencia luego del periodo estipulado, el Reino Unido les 

otorgaria mas ayuda, es decir, un total de 12 millones de lib ras esterlinas 

incluidos los· cinco millones de libras esterlinas, que les pagaria en concepto 

de bonificaci6n al acceder a la independencia, distribuidos regularmente en los 

tres afios siguientes. El Go七ernador dijo que los ministros de las Islas Turcas 

Y Caicos habfan ido a Londres mas bien a pedir mayores facultades constitucionales 

Y dinero que la independencia. La oferta de independencia habia sido iniciativa del 

Reino Unido 

193. Los 皿nistros habian dicho que aceptarian la oferta politica y financiera 

妇ulada par el Reino Uni do y qu.e si se reali zaba una elecci6n, pasar.ian al 

gobierno autonomo interno y accederi'an a la independencia hacia mediados de 1982. 

No obstante , habian aceptado la oferta con cierta renuencia y el Primer Ministro 

habia dicho que se habia visto obligado a aceptar la independencia. No era esta 

la opinion del Reino Unido. El Reino Unido hab.fa dicho que el Terri torio podia 

mantenerse en la situaci6n en que se encontraba o pasar a ser independiente. 

194. El Gobernador dijo que el jefe de la Oposici6n y sus colegas se habian 

reunido con representantes del Gobierno del Reino Unido en Landres, en enero de 1980, 

Y habian manifestado su opinion de que las conversaciones sobre la independencia 

eran prema.turas, puesto que el pueblo no la deseaba y la economi'a no era lo 

suficientemente s6lida a血. Les habia preocupado que el Reino Unido les hubiera 

obligado a aceptar la independencia. Cuando el Gobierno del Reino Unido habia 

replicado que la opci6n correspondia al Territorio, la Oposici6n habia manifestado 

que si ganaban la eleccion no aceptaria el conjunto de condiciones y normas para 

acceder a la independencia, aun si ello significaba una reducci6n en el importe 

de la ayuda del Reino Unido. El Gobernador dijo que la oferta del Reino Unido 

de 12 millones de libras esterlinas distribuidas en un perfodo de tres a五os era, 

en proporci6n, unas diez veces mas generosa que la ayuda otorgada a otros paises 

del Caribe cuando accedieron a la independencia. La Oposici6n habia dicho que 

deseaba la independencia, pero solo despues de que hubieran transcurrido cuatro 

a五os.

195. El Gobernador afiadio que se habia limitado a suministrar a la Misi6n la 

informaci6n relati va a las antecedentes y que la Misi6n ten aria oportunidad de oir 

los puntos de vista de los partidos directamente interesados. El Terri torio 

tenfa una Constituci6n progresista y sus facultades especiales de reserva se 

vinculaban solamente a los asuntos de defensa, seguridad interna, relaciones exte­

:riores y administr.aci6n publica, y aun asi el mismo tenia que consul tar a los 

min工stros.

196. Cuando se le pregunt6 si habia algo de verdad en una declarac1on q_ue fig立aba

en un artfculo del peri6dico "Voice" de las Islas Turcas y Caicos en el sentido 

de que estas podian sufrir una division en el caso de que se accediera a la inde­

pendencia, el Gobernador dijo que no creia que existieran perspecti vas serias de 

que eso ocurriera. Dijo que el Terri torio era tan pequefio q_ue no habia razones 

para que se di vidiera en partes aun mas peq_ue五as. Agreg6 que el editor del peri6-

dico 11Volce" no era islefio. Se habia votado una propuesta para vender parte de 

las islas porque la polftica del Reino Unido era no permitir la fragmentac1on de 

un Territorio antes de la independencia. I ... 
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197. En respuesta a las preguntas relati vas a la ayuda externa, el Gobernador 

dijo que todas las decisiones del Consejo se adoptaban por consenso y que las 

m.i.nistros negociaban directamente con el PNUD. Dado que las Islas tenian gran 

escasez de recursos materiales, el Gobierno del Reino Unido acogia con entusiasmo 

la ayuda recibida para el Terri torio, ya fuera de las Naciones Unidas o de cualquier 

otra fuente. En el momenta actual, nose recibia a.yuda 吐guna de los Estados Unidos 

por conducto de su programa de la A工D, ni del Canada, que tenia un fuerte in teres 

en las Islas Turcas y Caicos~puesto q_ue dicha asistencia solamente se ponia a 

disposici6n de los paises independientes. No obstante, se habi'a recibido asis七encia

del Banco de Desarrollo del Cari be (CARIBANK) en forma de p迳stamos, y de la 

Comunidad Econ6mica Europea, que habia proporcionado dinero para una terminal aerea 

en Caicos meridional, en virtud de un arreglo especial acelerado. Se habian cele­

brado negociaciones con organismos internacionales. Los ministros tenian mucha 

prisa. 

198. En lo que res:pecta a la asistencia del Reino Unido, el Goberr.lador dijo que, 

usando un cri terio per capita., los habi tantes de las Islas Turcas y Caicos es 七aban

recibiendo mas q_ue otros Territorios dependientes del Reino Unido y que.los gastos 

de capital adoptaban la forma de subvenciones y no de prestamos. En otros 

Territorios, cuando los demas recursos fallaban, restaba la agricultura de subsis­

tencia9 cosa imposible en las Islas Turcas y Caicos. Esas islas no eran un. 

Estado benefactor, aunque el ingreso per ca.pita era relativamente alto. Sin 

embargo, la inexistencia de cul ti vos de subsistencia debia tenerse en cuenta al 

medir el ingreso real per capita. 

199- En respuesta a o七ras preguntas formuladas por la Misi6n, el Gobernador 

proporcion6 las siguientes informaciones. La extracci6n de sal habia sido en 

algun momenta una industria importante, pero habia declinado por haberse intro­

ducido la mecanizaci6n demasiado tarde, yen los 釭timos 25 afios no habia habido 

producci6n alguna. Dos o tres a亢os antes , una comp玺a estadounidense habia_ 

querido industrializar la sal. Sin embargo, los estudios de viabilidad rea卫 zados

por el Gobierno de las Isla s Turcas y Caicos habian revelado que se necesi tab a -c.n 

puerto de aguas profundas y que la compania no estaba dispuesta a sufragar su 

costo. El Banco de Desarrollo del Caribe contribuiria probablemente a solventar 

el cos to de un puerto de aguas profundas. Si el Terri torio no acced1.a a la 

independencia., se reduciria el convenio de ayuda que habia ofrecido el Reino Unido 

El territorio recibiria anualmente alrededor de 1.875.000 libras esterlinas 

en concepto de asistencia del Reino Unido. Las Islas Turcas y Caicos no recibian 

ayuda del Banco Mundial. 

,---
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B. Reunion con el 讨inistro Princi它al v otros 门inistros

200. 荨 16 de abril de l如0, la Iiisi6n se reunion con el Sr. McCartney, I-1inistro 

Principal, el Sr. SkippinGs, IIinistro de Salud, Educacion, Bienestar y Gobierno 

Local, el Sr. Ast·wood, ifinistro de Obras Fublicas, Servicios P金licos y Trabajo, 

了 el Sr. Macuire, J 1inistro de Turis江o y de Deso.rrollo de Industrias y Recursos. 

:Cl Sr. 了cCartney, Hinistro Principal, dijo que desde hac了a mucho t iempo hab芘

esperado con interes la llet:;ada de la I.1isi6n Visitadora. Sus colegas y el consi­

deraba五 quc se estaba dcscuidr:.ndo al pa1s en el sentido de que no se brindaban al 

Gobierno local oportunidades para mantener a la poblacion debidamente informada 

sabre cuestiones pol1ticas o elaborar progra汜as de desarrollo que beneficiaran al 

pueblo. La ayuda para el desarrollo que :pro:porcionaba el Reino Unido era insu-

ficiente para satisfacer las necesidades del Terri七 orio y, aunCT_ue varios equipos 

de la Division de Desarrollo del Hinisterio de Desarrollo de Ultramar del Reino 

Uni do, 6.e Barbados, hab1an v荨tado el'rerritorio y hab1an formulado recomendaciones, 

no se habia adoptado hasta el momenta nine;una medida al respecto. 

201. El partido Gobernante habi:a sido elegido en 1976 sobre la base de un pro(srarna 

que se pro:poni:a acercar el Gobierno al pueblo y mejorar las condiciones de vida. 

Los ministros no hab丘n 17odido cumplir sus prornesas electorales porque el 

Gobernador re spald过o por la Oficina de Relaciones Exteriores y del Commonwealth 

r:antenia un estricto control sobre los asuntos del Terri torio. La Potencia 

Q如inistradora no atend1a debidamente a las necesidades del Territorio. Had~a 

dos a打os, por ejemplo, el Gobcrnador se hab1a ne[;ado a firrnar un proyecto de 

desarrollo que le hab:fa presentado el Gobierno y habia demorado un afio antes de 

suscribir un proyecto de ley sobre bancos internacionales que la Asamblea 

Let;islo.tiva hab1a aprobado por unanir.1idad. La Potencia ad..ministradora y sus 

funcionarios en la administracion p金lica aducian que los proyectos que el 

Gobierno de las Islas Turcas y Caicos presentaba para su aprobaci6n a menudo no 

eran practicables o estaban mal concebidos. Sin embA.rgo, muchos estudios hab1an 

indicado que algunos de los proyectos eran viables pero no hab1an sido conside-

., 

rados seriamente como proyectos dignos de ejecuc 工on. Los I 出inistros ten1an a veces 

la impresi6n de que no se les dec1a la verdad o de que sus subalternos no les 

proporcionaban infor皿aci6n suficiente. Por otra parte, cuando se hab1an dirigido 

al Canada y a los ·Est ados Unidos como posibles fuentes de ayuda, se les habfa 

dicho categ6ricamente g_ue, por depender del Reino Unido, el Territorio no pod1a 

recibir ayuda de dichos pa1ses. 

202. El Ministro Principal dijo q_ue el Territorio hab!'.a sido descuidado desde hac1a 

mucho tiempo y que 12.s demoras en la construccion de obras oasicas de infraestruc­

tura, tales como puertos, caminos y sistemas de suministro de energ1a electrica, 

que eran esenciales para atraer a los inversionistas privados, imped1an el 

desarrollo de la econom氐a.

203. El Sr. Skippings, Ministro de Salud, Educnci征， Bienestar y Gobierno Local, 

益jo que la situacion era similar en los sectores a su cargo. Los servicios de 

salud eran insuficientes y s釭o se practicaba cirugfa menor, por lo que las 

:personas que carec1.an de recursos para procurarse atenci6n medica en el extranjero 

perecian. Los bajos salarios que se ofrecian al personal medico hacian dif1cil 

I ... 
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contratar medicos competentes. En el Territorio no existfan i.ns七itutos de educaci氐, 
superior ni universidades y hab1a muy pocas becas para la formaci6n en el exterior. 

I Tampoco se contaba con capaci taci6n profesional, pese a que era necesaria para 

desarrollar la industria del turismo. Las comu.nicaciones eran muy limitadas, las 

oportunidades de empleo escasas yen el Territorio se carec丘 a por completo de 

servicios para los ancianos y los impedidos y de programas sociales para los 

Jovenes. 

204. El Sr. Astwood, Ministro de Obras Publicas, Servicios Publicos y Trabajo, 

present6 una lista de los equipos entre ellos una bomba de incendios y una ambu­

lancia, que el Gobierno de las Islas Turcas y Caicos no hab丘a podido obtener, y 

de las construcciones que no hab1a podido realizar. Dijo que el Reino Unido 

controlaba los gastos del Territorio y que los consultores britanicos a veces no 

sab1.an nada del pa1s, del tipo de vida que llevaba la poblaci6n, ni de sus 

necesidades. 

205. El Sr. Maguire, Ministro de Turismo y de Desarrollo de Industrias y Recur sos, 

dijo q_ue el Reino Unido hab1a sido generoso en el suministro de fondos, pero no 

los hab'.La encauzado hacia los proyectos indicados y hab2a hecho caso omiso de la 

opinion de los expertos, e incluso del asesoramiento del PNUD. Las Islas se hab丘

convertido en un lugar de diversion para gen七e muy rica y se hab1an vendido tierras 

a ex七ranjeros; nose hab!an mantenido la industria de la sal ni la agricultura, Y 

coma result ado mucha gente hab1an abandonado las Islas, por lo que la poblacion 

no era mayor que en 1910. Ac;ree;6 que la International Salt Company habia calculado 

que podrla producir 2 millones de toneladas m至tricas de sal en el Territorio y 

hab'.La estado dispuesta a invertir unos 10 millones de dolares de los Estados Unidos 

en el proyecto si la Potencia administradora hubiera accedido a construir un puertc 

de sran calado. 

206. El Ministro Principal, en respuesta a las preguntas que le formula la Misi命，

dijo que el desarrollo de la infraestructura debla preceder a la independencia. 

No obstante, el Gobierno del Reino Unido las hab1.a urgido a aceptar la indepen­

dencia como condici6n para conceder una ayuda mayor. 

C. Reunion con los miembros de la Asamblea Legislativa 

20石 El 17 de abril de 1980 la l-1isi6n se reunio con los miembros de la Asamblea 

Legislativa. El Presidente de la Misi6n Visitadora, explico el mandato que se 

hab1a conferido a la Mision, y dijo que el envio de misiones visitadoras era uno 

de los medias de que se servia el Comite Especial para obtener informacion directe. 

sobre las condiciones que imperaban en los territorios dependientes, la forma en 

que la Potencia administradora cum社1a sus obligaciones y los deseos y aspiraciones 

de las habitantes. Invite a los miembros de la Asamblea Legislativa a expresar 

sus opin1ones. 

208. El Sr. McCartney, Ministro Principal, dijo que la mayor1a de los miembros 

electos de la Asamblea Legislativa consideraban q_ue la situaci6n econ6mica, soci已

y :po辽tica del Terri七 orio distaba de ser satisfactoria. El Gobierno de las 

I ... 
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Islas Turcas y Caicos no tcn1a foder pol'.Ltico alguno y muy poco control efectivo 

sobre los nsuntos dcl Territorio. Con arreglo a la Constituci6n, la responsa­

bilidad por las asuntos extcrnos, la defensa, las finanzas, la seguridad interna y 

la administraci6n publica correspond2a exclusivanente al Gobernador. Los ministros 

吐ectos no tC=n1an participnci6n efectiva en esas funciones primordiales del Gobierno 

y por ello se sentian privados de toda autoridad. Ocasionalmente ten1an enf了en­

tamientos con el Gobernador, por ejemplo en lo referente a la utilizacion de las 

tierras. El nno anterior la 八samblea Lep-islativa habia aprobado por unanimidad una 

disposici6n sabre bancos internacionales y el Gobernador habia demorado un a釭o en 

concederle su aprobaci6n. 

209. En virtud de la Secci6n 7 de la Constituci6n, el Gobernador podia intervenir 

en todos los asuntos del Gobierno. El Hinistro Principal dijo q_ue la Potencia 

administradora no 0abla dado al pueblo educncion r,o辽ticu alc;una, y trataba de 

sofocar todo tipo de activismo 1:::ol1tico; sin enbo.rco, el Hinistro Principal consi­

deraba que los activistas, antes denominados el Junkanoo Club, eran el un1co grupo 

que habfa procurado realmente que el pueblo adquiriera conciencia de sus derechos. 

210. En 1979, des:pues de una visita a Washington para celebrar negociaciones sobre 

las bases militares de los Estados Unidos en las Islas, los ministros hab1an 

viajado a Nueva York donde se reunieron con el Comite Especial el 18 y el 21 de 

mayo, y el Comi te habia aprobado un informe en el que fieuraban una serie de 

conclusiones y recomendaciones 1). El Ministro Principal se refirio a esas 

conclusiones y recomendaciones y dijo que todav1a estaban esperando que se lleva­

ran a la practica algunas de ellas. Aereco que era indudable que los represen-

tn.ntes electos del pueblo carec1an de todo :poder sabre los asuntos del pa了 s. El 

Gobierno del Reino Unido nunca se hab1a ocupado debidamente del desarrollo econ6-

mico, ni del desarrollo de la infraestructura y, como la nision podria observar 

cuando viajara por las Islas, tal desarrollo apenas comenzaba. 

211. En 1978, 
. ,,. . 

un ex miembro del Parlamento britanico que visit6 las Islas habia 

acusado al Gobierno del Reino Unido de que ya no prestaba mucha atenci6n al 

Territorio, que era uno de los 臼timos restos de un gran imperio. Par pro ceder 

de un ex miembro del Parlamento, esa hab1.a sido una acusacion grave, Y evidente­

mente era preciso adoptar medidas ur13entes para remediar la situaci6n. Al a五o

S乓立ente, los ministros viajaron a Landres a fin de pedir que se modificara la 
constituci6n o se concediera plena autonom1.a interna al Territorio. El Sr. Ridley, 

阻nistro de Estado de la Oficina de Relaciones Exteriores y del Commonwealth, 
habia admi七 ido que a lo largo de los siglos se hab:i:a dado al Territorio un trato 

desfavorable y habfa afire.ado que el Gobierno del Reino Unido ayudar1a con agrado 

al Territorio a obtener la independencia, con el compromise de que el Reino Unido 

proporcionarfa la infraestructura economica basica. Los Ministros habr1an compren­
did . o 1nmed1 at amente que los dos asuntos estaban relacionados entre s1 Y eran 
interdependientes. Abrie;,aban la esperanza de que la poblaci6n de las Islas Turcas 

Y Caicos derivara algun benef'icio significativo de la visita de la Misi6n. 

1/ Vease Documentos Oficiales de la Asamblea General trip:,esimo cuarto 

periodo de sesiones Suplemento No. 23 (A/34/23/Rev.l), vol. III, cap. XXIV, 
p仓r. 9. 
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212. 卫1 Sr. Hac;uire, Ministro c1e Turis宽o y Desarrollo Economico hizo suyas las 
observaciones del Ministro Principal. En l归， cuando se firm6 la Carta de las 
归iones Unidas, habla que dado muy en claro que las Estados I-Iiernbros que admi-
nistrnban Territorios 忖o Aut6nomos tenJ'.an la obligaci6n de velar por su clesarrollo 
para que los Territorios pudieran lleisar a ser miembros inclependientes de las 
I沁ciones Unidas. De 上吵 5 a 19DO hab1an pasado muchos afios. En 1962 y l蚝3 el 
Gobie:rno del Reino Unido habf a tratado de incorporar las is las a J础aica. Foste­
riorrr..en七e, habla int en七ado hacerlas parte de las Bahamas. Pero las Islas Turcas 
y Caicos eran una entidad separada y lo habian sido durante mas de 400 afios. 

213. J\. su juicio, el Gobierno del Reino Unido no habia cumplido sus obligaciones 
en los sectore s respecto de los cuales todav1a correspondia el poder al Gobernador, 
a sacer, la defensa, el orden p盒lico, la seguridad interna y los asuntos finan-
cieros. El Terri七orio no ten1a fuerzas de defensa y le. visita ocasional de una 
frnc;ata no i咒pedi'.a la pesca ilicita por extranjeros en las aguas territoriales de 
las islas. Los islefios hnb'.Lan necesitado dos a五os y medio para convencer a la 
响荨stracion britanica de que el Territorio tenfa derecho a una zona de pesca 
de 200 millas y el Reino Unido se hab1a neeado a apoyar su reel邸iaci6n. Aunque 
110 ca辽a duda de que la econo五a del Territorio estaba ligada al mar los isle五OS
no tenfan media alc:uno a su disposici6n :para defender sus derechos en materia de 
pesca. ·Tampoco pod1an controlar la utilizacion del espacio a佥eo del Territorio, 
y el Tieino Unido no les proporcionaba los medias necesarios para suprimir el trafico 
de droeas, au辽que la situacion a ese. respecto era muy grave. El Sr 。 Macuire dijo 
que no censuraba al Gobierno bri t和nico, sino que se lirnitaba a se茄lar que este no 
pod1a proporcionar al Territorio la proteccion necesaria. 

214. La esistcncia economica y el capital de inversion eran to七almente insufi-
cientes. El Gobierno del Reino Unido sostenfa que ello se deb1a a que la poblaci命
del Territorio escasarnente llec;aba a los 7. 000 habitantes, pero la escasE:Z de 
poblaci6n se debfa a que, para sobrevivir, miles de isle行os se hab1an visto obli­
g忒os a trasladarse a otros pa1ses. Si se hubieran efectuado las inversiones 
necesarias en el momenta oportuno, la :poblaci6n lletsar'.La ahora a 60.000 o 70.000 
habitantes. Al condicionar el 芷onto de la ayuda al t扣na行o de la poblaci6n) la 
Potencia administradora estaba aplicando criterios econ6micos err6neos y llevaba 
al Territorio a un continua en丘peoramiento econ6mico. Por otra parte, la adminis-
tracion 訰blica. del Territorio no era apropiada para brindar a los dirigentes pol1-
ticos el apoyo que necesitaban para adrninistrar los asuntos del Territorio. Sin 
una a如inistraci6n publica debidanente capacitada y competente, el Territorio no 
podria adquirir la independencia; sin embargo, cuando se procuraba obtener capa­
citacion mas amplia, se les de:!Cla que no habia fondos disponibles para becas ni pars 
capacitaci6n. Por otra parte, a皿que la Potencia a如inistradora estaba dispuesta 
a destacar expertos con contra七 os de seis J!;eses o dos a行os, ninguno de esos expertc~ 
llec;aba al Territorio con animo de ense打ar; s负o venfan a dar ordenes. El Reino 
Unido no habfa cumplido la obligaci6n, que le imponfa la Carta de las Naciones 
Unidas, de preparar al Terri七orio 1;ara la independencia y la autosuficiencia. En 
consecuencia, el Sr. Maguire sugeria a la 订isi6n que considerara seriamente la 
_Dosibilidad de recomendar que se estableciera una presencia permanente de las 
归ciones Unidas en las Islas, para supervisarlas durante los proximos a行os. Pens立
que los islefios gozar1an de conc1iciones n盗s favorables si el Territorio fuera U1叮
protectorado de las I寸aciones Unidas y no una colonia brit邸icr:i..

r
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祖5. Un miembro de la As amble a Legislati va dij o el Ministro Principal y el Ministro 
de Turismo y Desarrollo Econ6mico hab.1an acusado al Gobierno britanico de no 
conceder atenci6n al Territorio. Dijo que ni el, ni otros miembros de la Asamblea, 
querian refutar esa acusaci6n. Aun nose habia determinado si era culpa del 
Gobierno del Reino Unido o del Gobierno del Territorio. Su principal preocupaci6n 
era que el pais necesitaba desarrollarse mucho m丘s, en materia de infraestructura, 
capacitacion e inversion. Esperaban que la Misi6n se informara plenamente de la 
situaci6n, se reuniera con representantes de los diversos sectores de la comunidad 
Y elaborara un informe detallado sobre lo que hab{a observado y oi:do. Despues de 
escuchar a los ministros, le parecia que estos pedian a la Misi6n que tratara de 
persuadir al Gobierno del Reino Unido de que ofreciera mas servicios a las Turcas 
Y Caicos y se mantuviese firme respecto de la independencia. Si esa era la situa­
ci6n~entonces consideraba que se deberfa informar al pueblo al respecto. 

祖6. Otro miembro de la Asamblea Legislativa dijo que9 segun entendia, la Mision 
habia venido a invitaci6n del Ministro Principal y el Gobernador, como representante 
legal del Gobierno del Reino Unido, para determinar si el pueblo de las islas 
deseaba la independencia y estaba en condiciones de recibirla. Queri:a que se le 
entendiera claramente. A su juicio3 cualquier otro asunto excedia el mandato de 
la Misi6n. La cuesti6n que se trataba era sumamente importante. Deseaba sefialar 
a la atenci6n de la Mision que la Asamblea Legislativa no habia participado en la 
decision de invitar a la Misi6n y g_ue dicha decision se habia tornado sin consultar 
al pueblo. Era necesario hacer entender a los habitantes que a ellos les corres­
pondi:a decidir si aceptari:an o no la independencia. Si la Misi6n habfa venido a 
s的alarles que era lo que m丘s les convenia, entonces no les interesaba escucharla. 

217. El Presidente de la Misi6n dijo que el prop6sito de las misiones visitadoras 
era velar porque se respetara plenamente el derecho del pueblo a la libre determi­

nacion y porque las Potencias administradoras cumplieran plenamente yen la forma 
debida sus compromisos internacionales. 

过8. El S:r. Skippings, Minis七ro Principal Adjunto, hizo suyas las declaraciones 
del Ministro Principal y del Ministro de Turismo y Desarrollo Econ6mico en lo 
referente a la situaci6n poco satisfactoria que imperaba en el Territorio. 工nst6

a la Misi6n a que tomara nota de las opiniones de la poblaci6n local y de la 
acti七ud del Gobierno del Reino Unido en los 丘ltimos afios. Cito como ejemplo el 
incidente de Junkanoo de 千975, cuando., seg如 dijo, el Gobierno del Reino Unido 
hab:ia enviado al Territorio un barco de guerra y algunos policias de las Islas 
Virgenes Brit anicas a ocasionar disturbios, aunque no los habia cuando llegaron. 
Esto habia quedado muy en claro en el informe de la Comisi6n que investig6 el 
1nc1den七 e en el que se puso de manifiesto el grado de descontento reinante en las 
Islas. Agre go que cuando la M· ·,,. ision examinara la situacion observaria la falta de 
todo desarrollo significativo, y nos负o la fal ta de financiaci6n externa para 
crear industrias, sino el absoluto descuido de las sectores politicos~sociales Y 
economicos. El Gobierno del Reino Unido no habia hecho intento alguno de educar 
politicamente al pueblo. Desde el punto de vista social estaba muy atrasado. Hasta 
ese momenta no hab1.a en todas las Islas Turcas y Caicos ning如 sistema publico 
de abastec卫皿ento de agua corriente. Para muchos isle百os, la electricidad segui a 
siendo un sue五o. Los servicios de salud ,,. no solo eran insuficientes, sino inacces工一
bles y demasiado costosos para la poblaci6n de las islas mas a:partadas, lo cual 玉ab1.a
ocasionado muchos problemas. Con frecuencia el pueblo tenia que ver morir a sus 
fami扛ares simplemente porque nose dispon1a de servicios, de medias econ6micos -Y 
de conocimientos. 
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219. Eso bastaba para dernostrar la poca atenci6n g_ue el Gobierno del Reino Unido 
habia prestado a las Islas en cuanto al desarrollo economico. Aunque no pod迳
hablar en nombre de anteriores Gobiernos del Territorio, el presente Gobierno 
habia procurado que el Gobierno brit丘nico tomara conciencia de la forma en que 
habia descuidado el desarrollo de la infraestructura. El propio Gobierno del 
Reino Unido hab1a enviado al Territorio ingenieros y economistas que hab'.Lan 
elaborado diversos proyectos y efectuado es七udios de viabilidad, a un costo de 
cien七os de miles de libras. Los expertos hab1an declarado que la mayor parte de 
los proyectos q_ue se habi'.an presentado al Gobierno del Reino Unido eran viables 
desde el punto de vista econ6rnico y generarian los recursos necesarios para hacerlos 
econ6micamen七 e estables, ademas de los ernpleos g_ue crearian. Sin embargo, el 
Gobierno del Reino Unido habia rechazado esos proyectos'j aduciendo que requerir:i:an 
un cierto desarrollo previo de la infraestruc七ura. A titulo de ejemplo, una gran 
empresa de las Estados Unidos, una de las empresas productoras de sal 亟s importantes 
del mundo, habia efectuado un estudio de viabilidad de la industria de la sal. To己c
lo que pedia al Gobierno de las 工slas Turcas y Caicos era un puerto de calado 
suficiente. Pero el Gobierno del Reino Unido habia rechazado esa solicitud. Tambi会
se hab1a formulado una petici6n similar de un puerto de gran calado como requisi七o
筵sico para una industria de aragonita. Convenia se五alar tamb迳n que el puerto de 
gran calado hubiera cumplido diversos fines';) porque en ese momenta todos los 
alimentos, incluso los materiales de construcci6n, tenian que importarse por v1a 
aerea, lo cual se reflejaba en el precio elevado de los productos. El Reino Unido 
consideraba que el costo de un puerto de gran calado era excesivo. Ese era un 
ejemplo de la negligencia del Gobierno del Reino Unido. 

220. El Gobierno del Reino Unido hab1a recomendado reiteradamente que se desarro­
llara la industria del turismo en el Territorio yen efecto, en cuanto a recursos, 
las condiciones del Territorio no eran inferiores a las de algunos de sus vecinos, 
coma las Islas Caiman y las Bahamas. Esas islas no teni:an nada que ofrecer a 
los turistas en cuanto a paisaje o recurses naturales, que las Turcas y Caicos 
no lo tuvieran. Pero tamb迳n en ese caso el Gobierno brit丘nico se hab1a negado a 
proporcionar la infraestruct心a basica necesaria para atraer capi七al de inversion 
extranjero. 

罕. Como era del conocimiento de la Misi6n, las disposiciones constitucionales 
vigentes impedian que el Gobierno territorial solicitara asistencia a otro pais. 
Al considerar el asunto de la libre deterrninaci6n, la agricultura era la industria. 
fundamental a la cual se habrfa de atender. En ese momenta el Territorio todavia 
扫portaba alimentos basicos tales ccmo coles, limas, naranjas, pomelos, patatas 
y names, fru七 as y verduras b丘sicas que podrian cultivarse en las islas, especial­
mente en la Caicos sep七entrional y la Caicos central. 

222. El Territorio poseia aguas subterraneas que podian utilizarse para riego, 
pero tambien en ese caso se necesitaba el capital b丘sico. El Reino Unido no hab丘
cumplido en modo alguno su obligaci6n de preparar el territorio para la libre 
determinaci6n en esas esferas vitales. En muchos casos el asesoramiento que se 
habia recibido del Gobierno del Reino Unido habia sido perjudicial para el desarr已
del Territorio y su poblaci6n 。 Sin embargo, las restricciones que imponia la 
presente situacion constitucional no les permitia a las Islas recurrir a los 
Estados Unidos o a cualquier otro pais y celebrar negociaciones directas en su pr笠

/... 
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nombre. Asi pues, cuando las ministros habian viajado a los Estados Unidos para 
tratar el as unto de las bases de ese pais, el Gobierno del Reino Unido les habia 
informado que no deber:ian absolutamente solic i tar mas de 250. 000 d负ares, porque 
no los recibirian. El Sr. Skippings habi:a opinado que esa suma era ridicula, 
especialmente teniendo en cuenta que los Estados Unidos habian mantenido una 
presencia militar en las islas por mas de 25 afios, durante los cuales el Gobierno 
de las Islas Turcas y Caicos habi:a impartido educaci6n gratuita am五s de 200 ni五OS
del personal militar estadounidense y sufragado o扛os gastos con relaci6n a ellos. 
En vez de seguir las recomendaciones del Reino Unido, habian adoptado la actitud 
de que, aunque no mendigaban la ayuda de los Estados Unidos, ten1an derecho a 
negociar en cuanto fuera posible para lograr un acuerdo q_ue fuera mutuamente prove­
choso para los Estados Unidos y para el pueblo del Territorio. Como resultado, 
hab:ian obtenido una cantidad cinco veces mayor a la que, segun el Gobierno del 
Reino Unido, que supuestamente los estaba representando, pod1an esperar recibir. 

223. El Gobierno del Reino Uni do hab.1a manifestado claramente que no estaba 
dispuesto a contemplar arreglo alguno con ningun Territorio dependiente para 
concederle la plena autonomi:a del Gobierno interno a menos que existiera un compro­
miso de que el Territorio adquiriria la independencia en un plaza convenido, yen 
el caso de las 工slas Turcas y Caicos el plaza seria de nueve meses. El Gobierno del 
Reino Unido habia hecho hincapie en ese aspecto aunque el Ministro de Estado y de 
la Oficina de Relaciones Exteriores y del Commonwealth, al comienzo de sus conver­
saciones habS:a reconocido que el Territorio no habfa recibido asistencia suficiente 
en lo relativo a la defensa ya la protecci6n de la pesca. 

224. El Sr. Skippings dijo que el pueblo de las Islas Turcas y Caicos estaba 
tambien sumamente preocupado por el estado de la seguridad interna. El Gobierno 
de las 工slas habia pedido en diversas ocasiones al Gobierno del Reino Unido que 
fortaleciera la seguridad interna aumentando el numero de oficiales de aduana, 
de puertos y de policia y que les proporcionara mejores salaries por tratarse de 
cargos muy importantes para el pais, especialmente en relaci6n con la seguridad 
y los ingresos. Una vez m鱼， el Gobierno britanico habla rechazado SU solicitud, 
aunque en la isla de Caicos meridional se llevaban a cabo continuamente actividades 
de contrabando y de tr丘fico de drogas. El Gobierno estaba muy preocupado no 的lo
porque el comercio de las drogas era peligroso para las personas que partici~~ban 
en 包， sino tamb迳n porque las drogas se estaban poniendo al alcance de los Jovenes 
en las calles. En su calidad de Ministro de Salud y Educaci6n, le preocupaban 
especialmente el bienestar, la vida y el futuro de los j6venes de las islas. 

225. Otro miembro de la Asamblea Legislativa dijo que la necesidad primordial 
del pueblo de las islas era decidir su propio futuro. Solo 1;odri:an hacerlo despu毡
de haber experiment ado un periodo de gobierno aut6nomo responsable que les permi-
tiera determinar que era lo mas conveniente para las islas y procurar resolver 
sus problemas. 

I ... 
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D. Reunion con el 11der de la 匋osici6n y otros miembros 
del Progressive National Party 

226. El 17 de abril de 1980 la Misi6n celebr6 una reunion con el l1der del PNP 
de la Oposici6n y tres de sus colegas. 

227. El Sr. Saunders3 lider de la Oposici6n, dijo que la Misi6n veria par si misma 
muchas de las condiciones que se habi'.an mencionado. Critic6 al Gobierno elegido 
por culpar al Gobierno del Reino Unido de todo lo que habia es七ado ocurriendo. 
Dijo que era necesario atraer inversionistas extranjeros, desarrollar la infraes-
tructura del Terri七orio y capaci七ar a la poblacion. La cuesti6n de la independencia 
debia quedar a criteria de la poblaci6n. A fines de 1980 se celebrarian elecciones 
generales. Tenia entendido que el objeto de la visita de la Misi6n era determinar 
si la poblaci6n queria la independencia en 1982. 

228. Al pregun坛irsele que haria la Oposicion si ascendia al poder, rr.anifest6 que 
la Oposici6n no podia deshacer lo que ya se habia hecho; que los ministros no 
tenian derecho de ocuparse de asuntos internacionales ni de seguridad. La 
Oposici6n consideraba g_uej con la constituci6n actual'./ se podri:a preparar al 
pa1s m丘s plenamente para la independencia. Sin embargo, si las elecciones 
volvian a nombrar al Gobierno actual, tal seria la voluntad del pueblo y el 
PNP la respetaria, haciendo lo posible por mejorar la situaci6n. 

229. El segundo orador dij~que la Oposici6n no consideraba que su funcion era 
defender al Gobierno del Reino Unido, pero la declaraci6n del PDM en relacion 
con el denominado "incidente de Junkanoo11 en el sentido de que el Gobierno del 
Reino Unido habia llevado un barco de guerra y policias para que desarrollaran 
determinadas actividades era una mentira. En primer lugar, el barco de guerra 
simplemen七e estaba haciendo una visita de cortesia a las islas, y, en segundo 
lue;ar, los polic1.as habian sido contratados por el Gobierno de las Islas Turcas 
y Caicos mucho an七es y debido a que no habia otros medics disponibles de transporte 
de las Islas Virgenes Britanicas donde habian sido destacados, el Gobierno de 
dicho Territorio se habia comunicado con el Gobernador de las 工slas Turcas y 
Caicos para pedir autorizaci6n a fin de que los policias pudieran viajar a bordo 
del barco de guerra. La delegaci6n sugiri6 que la Misi6n obtuviera una copia del 
informe de la comisi6n de investigaci6n sobre el incidente~preparado por el 
Juez Small, que consideraban muy interesante. Indicaron que el incidente se 
bab1a producido en el Junkanoo Club, propiedad del Ministro Principal. 

230. El tercer orador, refir迳ndose a las denuncias del PDM respec七ode la 
insuficiencia de la ayuda exterior, dijo que ning和 gobierno daria fondos a otro 
gobierno que no aplicara impuestos a su propio pueblo. Era necesario que demos­
traran ser mas responsables. Habia falta de confianza en el Gobierno actual. 
刊o se trataba de que los posibles inversionistas no fueran al Territorio; iban 
con mucha frecuencia. Pero cuando conversaban con el Ministro de Desarrollo Y el 
圉nistro Principal y se informaban de que era lo que ofrecian, surgia desconfianza, 
El PDM habia tratado de intimidar al Gobierno del Reino Unido. Nadie podia 
intimidar al Gobierno del Reino Unido. Baja la constituci6n actual, el 

/... 
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Gobierno de 叮1urcns y Caicos tenia mas poder, por ejemplo, que el Gobierno de las 
Islas Cairn邸， a pesar de lo cual en estas islas habia empleo total. Lo que se 
necesitaba para el desarrollo no era poder, sino confianza. El PNP estimba que 
si el Territorio perdia la condici6n de protectorado britanico estar1a predesti­
nado al fracaso. Sin embarBo, lo unico que queria la oposici6n era que el pueblo 
determinara libremente lo que deseaba. Si el PDM ganaba las pr6ximas elecciones, 
el PNP de Oposici6n aceptaria la decision popular. El orador dijo que la raz6n 
por la cual el PDM se habla dirie;ido a las Naciones Unidas era que la poblaci6n 
pasara hambre debido al mal e;obierno y la falta de confianza. El PDM no consegu1a 
apoyo popular para la independencia. 

231. El orador dijo que habia alga llamado 11buena fe y buen gobierno". Los isle打OS
carecian de experiencia, y porno tener quien los aconsejara podian cometer un 
error. Esta era la raz6n par la que, bajo la constitucion presente, se les hab1a 
negado la competencia para legislar sobre ciertas cuestiones. Una vez que se 
eliminaran estas restricciones y que el Gobernador ya no tuviera control sobre 
la administraci6n p的lica, la seguridad interna, la seguridad externa, la defensa 
y las finanzas, la "buena fe y el buen gobierno" dejarian de estar garantizados y 
los inversionistas no irian a las islas. El Territorio nada ten1a que ofrecer para 
la independencia en la etapa actual. Sus importaciones ascend1an a 15 millones 
de d组ares EE卫u. y sus exportaciones eran de 4 millones anuales, y nose sabia coma 
se iba a compensar la diferencia. Depend1.an de las importaciones de los 
Estados Unidos para todo, alimentos y suministros. Carecian de reservas para 
imprimir sus propios dolares. Tres semanas antes habia ocurrido un incidente en 
Caicos septentrional en el que parte de la es七aci6n de polic1a hab1a sido 
destruida y un policia gravemente golpeado. El Ministro Principal hab1a 
ido al lugar para defender a los culpables. 

232. Respondiendo a preguntas formuladas por la Misi6n, los representan七es del 
PNP dijeron que el nivel de educaci6n pol:i:tica de la poblaci6n era muy bajo. 
Una de las dificultades con que habia tropezado la Oposici6n era que el Gobierno 
controlaba la radio, que era el principal medio de comunicaci6n, y la usaba para 
distorsionar los problemas. La oposici6n no tenia acceso a la radio como en otros 
pa1ses. Tenia un peri6dico, el Star que se publicaba una vez por mes, pero todo 
el mundo escuchaba la radio. 
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E. Otras actividades de la Misi6n Visitadora 
durante su :2rimera visita a Gran Turca 

1. Visita al Centro de Artesanias de Turcas y_ Caicos 

233. El 17 de abril la Mision visit6 el Centro de Artesan1as de 1Iurcas y Caicos, 
establecido con la asistencia del PNUD. La funci6n del Centro es desarrollar 
la produccion y la venta de artesanias locales coma base de una industria 
dornestica, que produce articulos elaborados de paja, cascara- de coco, hoJas de 
palmera, sisal, conchas marinas y cuero. Se venden unos 120 art1culos semanales 
a los turistas; sin embar8o, se inform6 a la Misi6n de que la mayor parte de 
los turistas visitaba Las Providenciales y no la Gran Turca. 

2. Visita al hos"Qital de la Gran Turca 

234. El hospital est氐 constituido par des estructuras, el hospitc:l antiguo, q_ue 
ahora es un centro geriatrico y el Hospital General, construido en 1950, al que 
se han a gre gado recientemente dos salas. Ademas, una nueva dependencia de 
geriatria actualmente en construcci6n proporcionara camas a 18 6 20 pacientes. 
El personal m钮ico est仓 integrado por un m钮ico jefe y otros dos 志dices que, 
juntamente con el personal de enfermeria y las parteras, tamb迳n prestan servicio 
en las clinicas de todo el Territorio. Los pacientes que requieren cirug1a 
cornplicada son enviados a las Bahamas. 

235. Se inform6 a la Misi6n de que en el hospital habia 20 enfermeras y por 
lo menos una en cada una de las clinicas. La enfermera principal inform6 a 
la Misi6n de queen 1974/1975 la OMS hab1a patrocinado en las islas un programa 
de capacitaci6n de enfermeras y esperaba queen 1981 patrocinaria otro program.a 
an釭ogo. Un grupo procedente del Reino Unido y de Barbados desarrollaba en las 
islas un programa de capacitacion en medicina y se esperaba que se dar1.a capa-
citaci6n en el empleo a enfermeras para los pacientes de geria七ria. En la 
actualidad el hospital no contaba con enferm.eras plenamente capacitadas para 
ocuparse de esta clase de pacientes. Oficialmente no habia centro para pacientes 
externos pero la poblaci6n de todas partes de la Gran Turca concurrfa al hospital 
en procura de tratamiento. Las autoridades ten1an interes en construir una 
clinica para pacientes externos en el centre principal. 

236. La enfermera principal manifesto que las problemas medicos mas frecuentes 
eran la hipertensi6n, la diabetes y las enfermedades card1acas. Basicamente la . . ,,. 
comunidad era muy sana y no habia casos de malnutr1c1on. La vacunaci6n de los 
nifios estaba a cargo de las enfermeras de salud publica, que visitaban las islas 
con ese fin. 
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3. Visita a la base de la Fuerza Aerea de los Estados Unidos 
y_ estaci6n de telemetria de la Gran Turca 

237. El Capitan Ludwick, Comandante de la base, 五泛tnifesto que la base de Gran 
Turca era la sesunda en una serie de estaciones de observacion de la Fuerza A仓rea
de los Estados Unidos para observar las cohetes y las naves espaciales lanzadas 
desde Cabo Ca打averal, Florida. Cada cohete o nave lanzados al espacio que 
partiera de Caba Ca五averal pasaba sobre la Gran Bahama, la Gran Turca y de ah.1. 
hacia AntiGlla. Por ejemplo, cuando el Space Lab habia comenzado su descenso, 
si la base hubiera tenido que observar un paso seleccionado lo habrfa hecho 
utilizando equipo de radar y telemetr1a y tra七aria de transmitir informaci6n 
indicando d6nde iba a descender. El era el 如ico militar destacado en la isla. 
Su funcion consistia en servir de enlace entre las Estados Unidos y el Gobierno 
de las Islas Turcas y Caicos. El contrato sabre la base estaba en poder de la 
Pan American World Airlines (Pan Am), que mantenia la base y prestaba todo el 
apoyo necesario a la RCA, contratista encargado de seguir la pista y observar 
los lanzamientos. El personal permanente estaba constituido por 24 empleados 
civiles de Pan Amy unos 19 empleados de la RCA, que aumentaban con la presencia 
de personal supernumerario para los lanzamientos especiales. Fuera de ello, 
esencialmente era una pequefia base de la fuerza aerea, con solo un miembro de 
las Fuerzas Aereas de los Estados Unidos. 

238. El Sr. Zoranski, administrador civil de la estaci6n de telemetria, dijo 
que empleaba aproximadam.ente a 70 empleados locales con una nomina anual de 
sueldos de 350.000 dolares. La estaci6n era totalmente aut6noma y ayudaba a 
las autoridades territoriales proporcionando a veces agua para satisfacer las 
necesidades locales, vendiendo gasolina a las compa菹as de aviaci6n y prestando 
otros servicios sociales. La estaci6n era una comunidad enteramente cerrada, 
con su energ1a electrica, lugares de alojamiento, salon comedor, club, teatro 
Y parque de vehi.culos propios. 

239. El Capitan Ludwick condujo a la Misi6n en una visita a la base con excepci6n 
de algunas zonas restringidas. Explic6 g_ue la base contenia surninistros de apoyo 
亨istico por valor de 2 millones de dolares EE.UU. En sep七iembre de 19的 la
pista de aterrizaje, 血ica que existia en la isla Gran Turca, seria transferida 
al Gobierno de las Islas Turcas y Caicos. Las tierras habian sido arrendadas 
al Gobierno de las Islas Turcas y Caicos por un periodo de 10 a的s, hasta el 
。1. de octubre de 1988, por la suma de l millon de dolares anuales. El Sr. Zoranski 

di. JO que cre1.a que la base cont1nuar1.a siendo necesaria por el periodo del 
arriendo. Las relaciones con la comunidad de las Islas Turcas y Caicos eran 
excelentes. 

4. Reunion -p_u.Qlica en la Gran Turca 

240. La Misi6n celebr6 una reunion publica en la isla Gran Turca el 17 de abril 
de 1980. 

翠. El Presidente de la Mision Visitadora explic6 que el mandato de la Mision 
era obtener toda la informaci6n directa posible sabre la situacion del Terri七orio
y la forma en que la Potencia administradora estaba ctunpliendo su cometido Y 
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recoger las opiniones, deseos y aspiraciones del pueblo del Territorio. Pidio 
a los oradores que sus exposiciones fueran lo mas espontaneas posibles porque 
de esa manera la Misi6n tendria una mejor oportunidad de captar y comprender 
sus ideas y problemas. Agreg6 que si alguien quisiera mantener una conversacion 
privada con alguno de los miembros de la Misi6n en especial, esa persona tendria 
mucho custo en mantener una entrevista. 

242. El primer orador dijo que habia trabajado con el Gobierno durante algunos 
a的s y le preocupaban las demoras producidas debido a la necesidad de g_ue las 
propuestas de inversion fueran aprobadas par el Gobernador y el Gobierno del 
Reino Unido. Los probables inversionistas a menudo no realizaban inversiones y 
volcaban su atencion hacia otros paises vecinos g_ue posiblemente ten1an el mismo 
potencial que las 工slas Turcas y Caicos. Pensaba que era mejor aceptar la ayuda 
ofrecida por el Reino Unido y proceder a la independencia, tras lo cual el 
Territorio podria bastarse a s1 mismo. 

243. El see;undo orador manifesto que las Islas Turcas y Caicos no estaban prepa­
radas para la independencia. El Territorio carecia de recursos y medias para 
protegerse y no tenia moneda propia. Durante los 缸timos cuatro afios las con­
diciones habian empeorado, en gran medida como resultado de la politica parti-
dista a causa de la cual los benef'icios se concentraban 的lo en unos pocos 
privilegiados. El Territorio necesitaba mejor gobierno; la mayor1a del pueblo 
no sabia nada acerca de la independencia. 

244. El tercer orador dijo que suponia que la delegaci6n del Gobierno que habia 
ido a Landres hab1a tratado de eliminar los poderes reservados del Gobernador. 
Al regresar la delegaci6n tendria que haber informado al pueblo de las Islas 
Turcas y Caicos de lo que habia dicho el Gobierno del Reino Unido y luego dejar que 
la poblaci6n decidiera si queria aceptar o rechazar lo que se le hab1a ofrecido. 
El Gobierno habfa aceptado la oferta bri诅nica pero el pueblo de las Islas Turcas 
y Caicos nose enter6 de las planes para la independencia ha.sta el 5 de enero 
de 1980, en que se transmiti6 por radio una declaracion del Ministro de Estado 
de la Oficina de Asuntos Extranjeros y del Commonwealth. Toda la naci6n se sinti6 
entonces en una posici6n embarazosa. 

245. El cuarto orador sefial6 que, por haber sido rniembro de la administraci6n 
响lica, tenia plena conciencia de la sujecion colonial a que el pueblo del 
Territorio habia estado sometido desde los tiempos de la esclavitud. Hasta 
dos afios antes todos los jefes de departamento de la administraci6n publica 
eran expatriados britanicos. Su nivel de vida era muy superior al de la pobla­
ci6n local y, de hecho, habia existido un sistema de segregacion en materia de 
vivienda. La situaci6n se habia hecho tan intolerable queen 1976 varies pobla­
dores locales, sobre todo jovenes sin empleo que habian abandonado la escuela 
a los 14 afios, habf.an atacado a los expatriados britanicos. No habia servicios 
para g_ue los jovenes pudieran obtener una nueva capacitaci6n ya nadie se le 
habia ocurrido hacerlos ingresar en escuelas profesionales. Mientras los expa­
triados vivian como ciudadanos de primera clase, los islefios de las Turcas y 
Caicos sufrian a causa de la pobreza, el desempleo, y la carencia de servicios 
sociales e instalaciones de esparcimiento. 
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246 . Cou referencia a la falta de oportunidades para educarse el orador queria 
lnformar a la Misi6n acerca de su propia experiencia. Habia escrito a universidades 
en Inglaterra 1 los Est ados Uni dos, y el Canada y habia tenido la suerte de ser 
aceptado en la Universidad del estado de Ohio. Su superior, el Agrimensor Jefe, 
sabia g_ue no tenia nineuna oportunidad de obtener una beca del Gobierno del 
Reino Unido y hab:fa escrito personalmente a las Naciones Unidas solicitando que 
lo patrocinaran. Las Naciones Unidas contestaron que no estaba dentro de su 
politica prestar asistencia a particulares, y que si presentaba su solicitud a 
traves de su Gobierno era seguro que obtendria una beca. Para iniciar el 
tr命ite adecuado debia elevar su solicitud a tra妊s del jefe de su departamento 
al Secretario Jefe encarr;ado de la administraci6n p的lica. Cuando present6 su 
solicitud al Agrirnensor Jefe exponiendo su deseo de obtener formaci6n como plani­
ficador rural y urbano, se le contest6 que el Territorio no ten1a necesidad de 
un planificador urbano calificado. La verdadera razon para ese rechazo hab:fa 
sido, a su juicio, g_ue la mayor parte de las puestos en la administraci6n p的lica
estaban reservados para expatriados bri括nicos.

247. Ref. . .... ir1.endose luee;o a la Constitucion vigente dijo que personalmente consi一
deraba que el Territorio estaba gobernado por el Gobernador. De acuerdo con la 
Constituci6n, el Gobernador era asesorado solamente par el Consejo Ejecutivo, 
intec;rado hasta por cuatro ministros. El Gobernador tenia atribuciones para 
rechazar cualquier propuesta que le hiciera el Consejo, aunque fuese beneficiosa 
para el pais3 o aceptarla si esa era su voluntad. Si consideraba que era oportuno 
adoptar alguna medida, pod:fa proceder a hacerlo y m仓s tarde informar de ello al 
Conse,j o Ej ecuti vo manifestando que consideraba que era necesario proceder de 
esa manera. El Gobernador era el encargado directo de la defensa, las relaciones 
exteriores, la seguridad interna, incluida la fuerza policial, y la designaci6n 
de todos los funcionarios publicos, lo que le daba atribuciones para hacer entrar 
al pais a quien deseara. Tamb迳n ten1a facultades para designar Gobernador 
interino. En consecuencia, los ministros elegidos carecian totalmente de atri­
buciones para lograr la adopci6n de cualquier medida importante para las Islas 
'.11urcas y Caicos • 

248. Personalmente creia g_ue las Islas Turcas y Caicos habian estado subyugadas 
demasiado tiempo. El Gobierno del Reino Unido habia dicho que hab1a sido presio­
nado por los or~anismos internacionales para deshacerse de sus colonias Y que . . ., 
ya no estaba interesado en ser una Potencia colonial. Si esa era su op1n1on9 
hab1.a llegado el momenta de liberar al pueblo. El orador confiaba en g_ue sus 
compatriotas serian capaces de ocuparse de sus propios asuntos. La Misi6n podia 
comprobar por si misma lo poco que el Reino Unido hab1.a hecho para desarrollar 
la infraestructura educacional, social y econ6mica. El Gobierno laborista 
anterior del Reino Unido habia adquirido el comprorniso de suministrar ayuda de 
capital por la sum.a de 40 millones de libras al Gobierno de las Islas 
Turcas y Caicos para dar impulse al Territorio. No obstante ello el Gobiern~. 
conservador habia expuesto claramente su deseo de librarse de la carga q_ue s耳~ru­

ficaba la ayuda a las colonias. La unica manera en que las Islas Turcas Y Caicos 
alcanzarian probablemente alguna · forma de verdadero desarrollo seria asumiendo 
sus propias responsabilidades. 
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249. El quinto orador dijo que se oponi'.a totalmente a la independencia politica 
dentro del marco cronol6gico ideado y aceptado por el Gobierno del Peop如 s
Democratic Movemen七 (PDM). La decision del pueblo respecto de la independencia 
debia basarse en las hechos. La Misi6n conocia la situaci6n de las islas en 
cuanto a recursos naturales, desarrollo econ6mica y cantidad de poblaci6n. El 
orador consideraba queen la poblaci6n se daban las condiciones necesarias, pero 
que a如 no estaba preparada para administrarse en forma totalmente ind.ependiente. 
El orador anterior habia mencionado que muchos puestos impor七antes en la esfera 
de la sanidad, la medicina, la jurisprudencia, la educaci6n y la ingenieria 
estaban ocupados por expatriados. Indudablemente en la poblaci6n local existia 
el po七encial para cubrir esos puestos pero hasta la fecha ese potencial no habfa 
sido desarrollado. Creia que no seria conveniente para los isl部os poner todos 
SUS as卤1tos en manos de ale;uien 七otalmente ajeno. En esas cosas debian basar sus 
decisiones. Los recursos naturales del Territorio eran extremadamente limitados 
y est a ban cons ti tuidos b丘sicamente par pesqueri:as y las posibilidades para desa­
rrollar el turismo. En ese momenta nose le ocurria ning如 otro recurso natural 
que pudiera mencionar. fl: 妇面s, el desarrollo de cualquier recurso natural estaba 
condicionado a la dispon1b1.lidad de mano de obra local y le resul七aba dif1cil 
imaginarse c6mo las 工slas Turcas y Caicos podrian funcionar con una fuerza de 
trabajo de solo 3.000 p ersonas con las condiciones necesar1as para ser empleadas. 
Debia tc,mb迳n considerarse la capacidad del pais para respaldar su moneda. En 
la situaci6n que crearia la independencia politica seria demasiado esperar de.divas. 
Nadie estaba obligado a ofrecer d丘divas. En todo caso, un prestamo era algo 
to七almente distinto a una d邸iva. Creia que las 工slas Turcas y Caicos, a dif芒
rencia de las naciones en Asia y Africa, nunca habia estado sujeta a explotac1on 
por una Potencia colonial dado que, en realidad, nunca habia habido nada que explo­
tar; su valor en el pasado habia sido puramente estra迳gico. Lo que el Terri torio 
necesitaba era una relaci6n viable con el Reino Unido y otros paises para poder 
desarrollar los recursos naturales y humanos del Territorio, especialmente estos 
釭timos, con miras a que el p辽eblo pudiera llegar a administrar sus propios 
o.slmtos. 

250. El sexto orador dijo que estaba convencido de que el Territorio aun no 
es七aba preparado para la independencia. 

芍l. El septimo orador s的al6 que las minutas de las reuniones celebradas en 
Landres con el Ministro de Estado en la Oficina de Relaciones Exteriores y del 
Co矶monwealth reflejaban que el Ministro habia dejado perfectamen七e claro que el 
Territorio estaria en una situaci6n m丘s favorable si aceptaba la oferta del 
Reino Unido porque si el Territorio postergaba la independencia, la ayuda ofrecida 
podria reducirse o eliminarse. El orador pregunt6 si el Comite Especial dispon1a 
de arbitrios y medics para suministrar asistencia econ6mica, pol1tica o 括cnica
a los paises que alcanzaban la independencia. El Presidente contest6 que el 
Comite Especial en si no contaba con tales medias pero que hacia recomendaciones 
a la Asamblea General y que la Asamblea, a su vez, solicitaba a los organismos 
especializados ya otras organizaciones del sistema de las Naciones Unidas 
que suministraran tal asistencia. 

252. El octavo orador manifesto que, por lo menos 包， comprendia plenamente que 
la independencia de las 工slas Turcas y Caicos era inevitable, aunque el plazo 
fijado, 1的2, era imposible de cumplir. Se五ale que todos los funcionarios m组icos
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邑 pais eran expatriados y que la mayor parte tanto de las maestros como de los 

1ngenieros civiles y mec缸icos proven1.an del extranjero. Antes de llegar a la 

independencia esos puestos especializados deb1an ser cubiertos con naturales 

de las 工slas Turcas y Caicos adecuadamente capacitados. El Territorio debia primero 

desarrollar sus recursos humanos y economicos y, una vez que lo hubiera logrado, 

proceder a la independencia. La poblaci6n debia poner su casa en orden a fin 

de queen el momenta de pedir al Gobierno del Reino Unido la autonom1a, tuviera 

ya una idea clara del tiempo que le llevaria prepararse :para la independencia. 

蹈o entonces estarian en condiciones de hablar acerca de la ayuda que recibirian 

despues de la independencia. Todos los paises recibian ese tipo de ayuda cuando 

alcanzaban la independencia, pero no bastaba para establecer una base economica. 

A menos que el Territorio estableciera una base econ6mica sana y hasta el memento 

que lo hiciera, las conversaciones sobre la independencia estarian, a su juicio, 

totalmente fuera de lugar. 

253. El Sr. Astwood, Ministro de Obras Publicas, Servicios y Trabajo, dijo que 

lamentaba que su pais no hubiera sido miembro fundador de las Naciones Unidas 

cuando estas se crearon en 1945. No era verdad que el Territorio careciera de 

recursos naturales. Todo el que conocia la historia de las Islas Turcas y Caicos 

sab1a que pose1a recursos naturales; 20 afios atr丘s exportaba sal, sisal, cocos, 

pescado y limas. Se habian presentado muchas oportunidades para el desarrollo 

pero la Potencia administradora no habia suministrado ni el apoyo ni la asistencia 

necesarios. 

254. Los Estados Unidos habian tenido una base en el Territorio durante 26 a五OS
sin pagar un solo penique al Gobierno local. Ni el Gobierno de los Estados Unidos 

ni el Gobierno del Reino Unido habian previsto ni otorgado beneficios medicos, 

educacionales o sociales para las hijos ilegitimos del personal de las servicios 

de los Estados Unidos. T泸o habia quedado a careo del Gobierno local. El 

Reino Unido ni siquiera hab1a ayudado al Territorio en sus 釭timas negociaciones 

relativas a las bases de los Estados Unidos. Ademas, cuando las autoridades 

locales se habian puesto en contacto con otros gobiernos'.> par ejemplo, el de 

los Estados Unidos y el del Canada, solicitando ayuda, se les hab1a dicho que no 

se pod1a otore,ar ayuda alr.;una al Gobierno local en tanto el Territorio si£I,uiera 

siendo una colonia. 

255. El Sr. Astwood aesree;6 que si las Naciones Unidas disponi:an de alguna forma de 

dar apoyo o ayuda al Territorio, el Gobierno solicitaria que se estableciese una 

oficina de las Naciones Unidas en las Islas Turcas y Caicos para que estudiara los 

problemas economicos del pai.s. El Gobierno pediria tamb廷n que se enviara un 

equipo de observadores de las Naciones Unidas para observar las pr6ximas elecciones. 
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辜. El Sr. Maclay, miembro de la Misi6n del Reino Unido ante las Naciones Unidas, 
que acompafi6 a la Misi6n Visitadora, explic6 queen diversas oportunidades, cuando 
se habfa presentado an七eel Comit仓 Especial en su ca迳cter de Potencia 
administradora, el Reino Unido habia aclarado que el Gobierno bri括nico nunca 
impodria a ningun Territorio dependiente una forma de gobierno que este no 
hubiera elegido. No le impondria ning血 acto constitucional que el pueblo no 
deseara ni tampoco la independencia. Nunca podrfa decirse que el Gobierno 
britanico estaba forzando a uno de sus Territorios dependientes a optar por la 
independencia. Lo 如ico que el Gobierno britanico quiz丘s hiciera seria recomendar 
que, dadas ciertas circunstancias, se le diera tanta ayuda como fuera posible a 
un pais que quisiera su independencia. Tal como habian explicado los habitantes, 
sus minis七rosy la Oposicion, en esos momentos se estaba examinando un conjun七o
de medidas que, si las 工slas Turcas y Caicos desearan comenzar de nuevo, podr1.an 
ser adoptadas. Si, por otra parte, mediante elecciones o a 七raves de SU propio 
sistema constitucional los naturales de las Islas Turcas y Caicos decidieran 
que no querian la independencia en ese momenta, la Po七encia adrninistradora no 
las iba a obligar a aceptarla. 
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1. Reunion p丘blica celebrada en Caicos Meridional 

257• En la mafiana del 18 de abril, la Misi6n lleg6 a la isla Caicos Meridional 

(poblaci6n 1.600 habitant es), donde visit6 a las oficinas del Gobierno, el centro 

sanitario, el destacamento de policia y la nduana, el Departamento de Pesquerias y 

las plantas de elaboracion South Caicos y Atlantic Goldfish. La Misi6n visit6 

tamb迳n la estaci6n de 即Rrdacostas de las Estados Unidos. Antes de volar hacia 
la vec1na isla de Providenciales, la Misi6n celebr6 una reunion en el Centro 

Comuni t ario de Caicos Meridional. Hay dos grupos politicos en Caicos Meridional, 

uno el del Sr. M舆p.1ire, Ministro de Turismo y Desarrollo de Industrias y Recursos 

Y otro del Sr. Saunders, 耳der de la Oposici6n. 

2. 9釭:ntro sanit§lrio y pesquer1as 

翠• El personal del centro sanitario consisti'a en dos enfermeras, una enfermera 

diplomada y una enfermera practica~asi como en un medico estadounidense ya retirado. 

Tambien habia un dentista con residencia en la isla. El Centro trataba a un 

promedio de 30 pacientes por d.i'a y suminiztraba medicinas a todos los habitantes 

de la isla. La Misi6n observ6 q_ue habia escasez de medic郘entos. Se le inform6 

tambien que el n血ero de medicos con que contaba el Territorio era inadecuado. 

Habfa tres m钮icos en la Gran Turca pero 节 debido a la falta de transporte entre 

las islas, no siempre era posible recurrir a ellos. 

259. Despues del centro sanitario, la Misi6n visit6 el cober七izo de aduanas e 

impuestos que se u七 ilizaba para almacenamiento, especialmente de materiales confis­

cados, Hsi como el destacamento de policia, una estructura ya muy vieja, para la 

que~se或n se le inform6, el Gobierno habia solicitado reemplazo hacia ya dos 
硉os y media. 

260. En la estaci6n de pesqueria, se explic6 a la Mision que la estaci6n suminis­

traba informaci6n estadfstica al Gobierno y llevaba a cabo actividades de busqueda 

Y salvamento y para hacer cumplir la ley. La estaci6n estaba equipada con siete 

embarcaciones para la pesca de langosta y 50 a 60 esquifes gue utilizaban los 

buceadores. Cada uno de los botes para pescar langosta contenia 250 trampas. El 

peso minima de una cola de langosta era de 140 gramos, elaborada o no. De agosto 

de 1978 a marzo de 1979 el total de la pesca alcanz6 a 322.230 kilos de langosta 

y 2芍8 .108 kilos de otros mari scos. El kilo de langosta se vendia a O ") Bo d6lares 

EE.UU. y el ciento de otros mariscos en七re 15 y 20 d釭ares EE.DU. Las langostas 

se entregan a una planta de elaboraci6n ubicada en la isla, con una cuota de 

elaboraci6n de 450 mil langostas por afio, pero, que se呻n se inform6 a la 阿isi6n,

no llegaba a cubrir esa cuota. Las colas de langostas y los demas mariscos se 

vendian sobre todo a restaurantes en Florida. En el Territorio habia 260 pescadores 

con licencia, propietarios de su equipo. Los pescadores podfan obtener p迳stamos

del BDC al 邸 Y con dos afios de plaza Y:- del Gobierno, al 5%. Se inform6 a la 

沮si6n de que la poblaci6n local no podia hacer frente a un 8房 de interes. Apenas 
se hab1an comenzado a explo七ar otros recurses de las pesquerias que no fueran las 
langostas y los mariscos. 
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3. La base del servicio de Guardacostas de los Estados Unidos 

261. La base del servicio de Guardacostas de los Estados Unidos en la Caicos 
Meridional es una peque汀a instalaci6n atendida por cuatro tecnicos en electr6nica 
y 14 miembros del personal de apoyo. La base se construy6 en virtud de un acuerdo 
entre el Reino Unido y los Estados Unidos y su prop6sito es prestar ayuda a la 
navegaci6n en la Zona, para lo cual est百 eq_uipada con un sistema 上2王g且， que es 
un aparato para emitir sefiales. Debido a la proximidad de Miami, el dinero que se 
gasta mensualmente en la Isla asciende solo a entre 2. 000 y 3. 000 d6lares. No 
obstante, el personal destacado en la base proporciona diversos servicios a la 
comunidad local. Se inform6 a la Misi6n de que dicha base se considera anticuada 
y se cerrara a fines de 1980, fecha en que se traspasara al Gobierno de las 
Islas Turcas y Caicos. 

4. Reunion l)Ublica en la Caicos Meridional 

262. El Presidente, dirig迳ndose a cerca de 50 personas que asistieron a la 
reunion, describio el prop6sito de la Misi6n y las funciones del Comite Especial. 

263. Un abogado local, descendiente de mineros de la sal dijo q_ue 12 economi'a 
del Territorio habia conocido una epoca floreciente gracias a la sal, pero q_ue su 
produccion en el Territorio habia cesado debido a que el precio de la sal era 
r磕s bajo en otras part es del mundo. Se podia decir que el Gobierno del Reino Uni do 
habi:a hecho cuanto estaba a su alcance pe.rg ayudar al Terri torio, pero este 
necesitaria nuevas fuentes de asistencia:i dado que la Potencia Administradora no 
estaba en condiciones de suministrar mas asistencia. En relaci6n con el bienestar 
de las residentes considerados individualmente, el abogado sefial6 que unicamente 
las personas relacionadas con el partido gobernan七e gozaban de buena posicion. 
La mayori'.a de las personas se ganaban la vida pescana.o, pero los bancos de pesca 
estaban casi agotados y los ingresos de esas personas eran muy escasos. 

264. Otro orador expres6 el punto de vista de que la cuesti6n de la independencia 
era el asun七o mas importante que encaraba la poblaci6n del Territorio. Aunque 
el Ministro Principal y sus colegas del Gobierno habian fomentado la idea de la 
independencia, los residentes tenian una opinion distinta; no queri'.an la indepen­
dencia. La cuesti6n de la independencia era un problema nacional y correspond:i'.a a la 
poblaci6n decidir si queria o no la independencia; la poblaci6n estaba dispuesta a 
dejar que el problema se resolviera en las urnas. La poblaci6n temia la indepen­
dencia debido a las pequefias dimensiones del Territorio. El orador dijo que una 
vez que una naci6n se independizaba, lo primero que sucedia era que 11los politicos 
pobres se convierten en magnates y la poblacion sufria las consecuencias. Entonces 
los miembros electos del gobierno, que en un sistema democratico sirven al publico, 
pasan a convertirse en sefiores de este. La poblaci6n del Territorio sabe lo que le 
conviene, y la poblacion no desea la independencia ni quiere tener magnates o 
se行ores. El orador reafirm6 que la cuesti6n se decidiria en las urnas. 

I ... 
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265. Un se匹ndo abogado local descendiente del propietario de una empresa de sal 
dijo creer que el Gobierno sabia lo sufici2nte sobre la independencia. Pregunt6 
c6mo podia independizarse el Territorio cuando su presupuesto se basaba todavia 
en las donac iones. Como abogado de empresa, estaba agradecido par todo lo q_ue 
el Gobierno del Reino Unido habia hecho por las Islas Turcas y Caicos y sabia 
que el pueblo del Reino Unido pagaba cada vez mayores impuestos con tal fin. Pidi6 
a le Misi6n que ayudara al Terri torio a desarrollar sus industrias. 

266. ot ra oradora dij o que el Terri tor1.o tenia que importar todo lo que consum埠
Y no disponia de barcos ni de aviones. 

267. Otro orador consider6 que la independencia resultaba prematura tratandose d乙
una poblaci6n tan peque五a y diserninada por varias islas y cayos y con una econom:i'.a 
muy pequefia o inexistente. El Territorio necesitaba conseguir la independencia 
econ6mica y, en una etapa posterior, la independencia po辽tica. A pesar de la suma 
de G 6 12 millones de 括lares que acompafiarin a la independencia, la obtenci6n de 
esta en 1982 no era una idea aceptable para la mayoria de la pobl2ci6n. 

268. Otro orador reconoci6 todo lo que el Gobierno del Reino Uni do habia hecho y 
seguia haciendo todavi:a, pero consid.er6 que la poblaci6n no deseaba la independencia. 

2的. Otro orador expres6 la esperanza de que la Hisi6n, a traves del Gobierno 
del Reino Unido, ayudara al Territorio a resolver los problemas planteados en 
torno a la cuesti6n de la independencia. No pensaba que en el Territorio existiera 
un apoyo suficiente para la idea de la independencia politica. El Ministro 
Principal y su delegaci6n se habian trasladado a Landres para tratar de conseguir 
una vida mejor para la poblaci6n. El Gobierno del Reino Unido, en respuesta a 
esa petici6n, habia dicho a la delegaci6n que si deseaban mejorar sus condiciones 
de vida, deberian aceptar un calendario para la independencia. La poblaci6n del 
Territorio se oponia a la independencia, pero el Ministro Principal consideraba 
que la postura del Gobierno del Reino Unido era que el Territorio se independizara. 
El Gobierno del Territorio resultaba inadecuado para at ender a los asuntos de este• 
El bajo nivel de las actividades practicas de muchos departamentos 印bernamentales,
incl辽da la oficina de pesg_uer丘s que la Misi6n hab1a visi tado horas antes::, se 
debia a la poca atenci6n prestada a los asuntos del Territorio durante muchos afios• 

270. A diario, barcos que se dirigian a otras islas del Cari be pasaban a 20 6 
30 kil6metros del Territorio, pero no se alentaba a ninguno de ellos a que atracara 
Y dejara carga destinada al Territorio. Tras declarar su apoyo a la posici6n del 
Ministro Principal, el orador pidi6 que el Gobierno del Reino Unido proporcionara 
al Territorio p迳stamos para el desarrollo de la infraestructura, pero que no 
1mpus1.era la independencia a la poblaci6n. Sin embargo, si la independencia 
llegaba, la poblaci6n tendria que aceptarla. Muchos de ellos tal vez no vivieran 
lo sufic iente para gozar de sus beneficios, pero deb1an aceptar el desafio coma 
aut在ticos hijos modelos de las Islas Turcas y Caicos. 

I ... 
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271. El dirigente de la oposici6n, Sr. Saunders , consider6 que correspondia a la 
poblaci6n del Territorio el derecho a pedir la libre determinaci6n. Es七o signifi­
caba que la voluntad del pueblo debia prevalecer. Sin embargo, en el curso de sus 
viRjes par las Islas, la 员isi6n podria observar que el Territorio no estaba en 
absolute preparado para aceptar las responsabilidades inberentes a la independencia. 
La poblaci6n era pobre y necesitaba una capacitaci6n adecuada; en muchas zonas se 
carecia de infraestructura y quedaban mucbas cosas por hacer. El orador hizo 
hincapie en que la poblaci6n no estaba prepa,rada y en que la preparaci6n llevaba 
tiempo. Dijo a la Misi6n que la poblaci6n de la Caicos Meridional se oponfa a 
la independencia en 1笑2.

272. Otro orador dij o q_ue la cuesti6n de la independencia estaba clara: el 
Gobierno era partidario de ella y la Oposici6n estaba en contra. Sin embargo :1 el 
orador oninaba que, en el memento actual, la independencia era un lujo que la 
poblaci和 no pod1a permitirse. Como habian se酗lado oradores anteriores, era nece­
sario obtener la independencia en todas las otras esferas antes de poder hablar 
de independencia poli:tica. La mayoria de los paises independientes del Caribe 
estaban en auiebra. Si la poblacion votaba por el PDM y por la independencia, 
no habr1a mas elecciones. 

273. Otro orador se refiri6 al tema de la independencia y dijo que el Gobierno 
no habia ido a Landres a pedir la independencia, y que todos podian ver claramente 
en las actas de aq_uella reunion que el Gobierno del Reino Unido les habia dado a 
elegir entre nla independencia o nada11. 

274. Otro orador dijo que hab:t:a o租o al Ministro Principal decle.rar duran七 e una 
transmisi6n de radio que el Reino Unido estaba imponiendo la independencia al 
Territorio. La poblaci6n no estaba preparada para ella. No deseaba la independen­
cia con el actual Gobierno. Se preguntaba c6mo iba a poder el Ministro Principal 
gobernar una naci6n independiente cuando no podia dirigir los negocios del Terri torio / 
en la situacion actual. Pidi6 a la poblaci6n que siguiera "hacienda ondear la [ 
bandera britanica17. 

275. El orador siguiente, el Sr. William Mills, representante elegido, record6 que, 
durante la reunion de la Misi6n con el Foder LegislRtivo, casino se habia plan七eado
la cuesti6n de la. independencia. Desde hacia muchos a行os, el Gobierno del Reino 
Unido no trataba al Territorio de manera justa. Varios equipos de expertos habi'an 
visitado las 工slas para ver lo que estas necesitaban y presentar sus recomendaciones 
al Gobierno del Reino Uniclo. For lo que respectaba al Territorio, esos informes 
nunca pasaron de la mesa de algun funcionario de Landres; nunca se llevaron a la 
p迳ctica. Hablar de independencia en esta etapa resultaba prematuro. Si el 
Gobierno del Reino Unido hubiera pres七ado al Terri torio la asistenc ia q_ue este 
hab1a pedido hace 109 15 6 20 祖os, y le hubiera dado los millones de dolares q_ue 
se habia gastado en informes, el Territorio estar:i'.a en mucho mejor situaci6n en el 
momenta actual y probablemente estaria pidiendo la independencia. 

I ... 
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276. En la declaraci6n que hizo ante la Asamblea Legislativa en enero de 1980 , 
el Sr. Mills habia dicho al Gobierno que debi'.a rechazar la oferta del Sr. Ridley, 
Ministro de Estado en la Oficina de Asuntos Extranjeros y del Commonwealth. Si el 
Gobierno del Reino Uni.do no dec:fa a sus otros territorios dependientes del Caribe, 
que se hallabRn en mejor situaci6n econ6mica y de otro tipo, que debian acceder a 
la independencia en un plazo de 18 a 30 meses, el orador no entend1a por que se dec1a 
al Territorio que debia independizarse en dicho plaza. El Territorio necesita 
insumos masivos de ayuda para desarrollar su infraestructura. El Territorio pose芘
una. poblaci6n peque五a, cercana a las 7. 000 personas, y tenia que importar todo lo 
que necesitaba para. sostener la vida. El orador habia realizado recientemente 
unR gira por las islas y vi6 lo muy separadas que se encontraban una de otra. Cada 
una de las islas deseaba disponer de las mismas instalaciones y equipos esenciales 
tales coma agua corriente, electricidad y te迳fonos. Se pregunt6 c6mo pod1a el 
Gobierno del Reino Uni do esperar que el Terri torio pensara en acceder a la inde­
pendencia durante el pr6ximo afio y medio. La independencia era un negocio costoso'J 
y quienes sabian lo que estaba pasando en todo el Caribe, sabr1an el elevado precio 
que hab!an pagado aquellos paises g_ue pidieron la independencia. En su opinion, 
los inversionistas extranjeros estarian mas dispuestos a acudir al Territorio e 
1.nvertir su dinero si el Territorio permanecia bajo administracion br1tan1.ca. Anadio 
que tal vez dentro de unos afios el Territorio estuviese en situaci6n de poder pedir 
la independencia. 

277. El que el Gobierno del Reino Unido dijera al actual Gobierno territorial o a 
cualquier Gobierno posterior que debia acceder a la independencia, constituia una 
amenaza, teniendo en cuenta la form.a en que se hacfa die ha propuesta; a saber, 
que el Gobierno britanico concederia tanto si el Territorio aceptaba la independen­
cia, o suprimiria tanto si se rechazaba lR. independencia. Debia dejarse que la 
poblaci6n pensara por su cuenta y decidiera si la independencia era mejor para ella 
o no. Resultaba ignominioso que cuando un pais accedia a la independencia tuviera 
que acudir al Banco Mundial o al Fondo Monetario Internacional (FMI) y suplicar 
que se le diera dinero para poder llevar a cabo la adininistracion de gobi~rno. La 
pobl ac1on deseaba poder valerse por sus propios medias. El orador exhorto al 
Gob1erno del Reino Unido a que les proporcionara la infraestructura y dijo que 
ellos se encargar:i:an de desarrollar su pesca, su turismo y otras fuentes de ingresos. 
Ya llegaria el momento de pedir la independencia al Gobierno del Reino Unido. Dijo 
que no cre1a que fuese justo que el Gobierno britanico les impusiera la independen­
cia en unos mementos en que carecian de todo. 

278. Cuando ya no bubo m貊 oradores, el Presidente agradecio al 芦blico su 
asistencia ya las oradores las aportaciones que hab1an hecho. Luego se declare 
clausurada la reunion. 

G. Visita a Providenciales 

Generalidades 

兮79. El 19 de abril de 1980, la Misi6n visit6 la Isla de Providenciales, donde 
1nspecc1ono la Leeward Marina and Villas {un conjunto residencial), el lugar donJ~ 
se proyectaba construir el Club 淫diterran金， dos centros de salud y la Fiva Cays 

一..

Fj. ~h e:ry_. 
. . ,,, 

La m1s1on estuvo acorupa五ada por el Sr. Deene~Subsecretario cle la 
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A/AC.109/636/Add.l 
Espanol 
酕gina 28 

Oficina del Ministro Principal; el Sr. As七wood, Ministro de Obras P征licas, Trabaj o 
y Servicios, y el Sr. Hanchell, Comisionado de Distrito de Frovidenciales. 

2~0. En el complejo Leeward Marina and Villas, la Mision fue recibida por el 
心rector del conjunto de inmuebles, quien comunic6 que nose hab1an puesto a 
la venta mas terrenos. Las parcelas eran muy grandes, de 8 hectareas cada una, 
y se habian construido carreteras de acceso a todas ellas. Los compradores podfan 
subdividirlas o venderlas para usos comerciales (por ejemplo, hoteles). El 
conjunto residencial abarcaba 240 hect氐reas, de las que la mitad ya se habian 
vendido. Algunos de los terrenos eran salines y se iban a dedicar a un campo 
de golf. Desde 19'72 se estaba intentando abrirlo al publico. Los terrenos 
incluian una marina. El conjunto vacacional previsto, denominado Club 蜓di七erran金，
se hallaba a un kilometro de distancia y abarcaba 28 hectareas, y una vez cons七ruido
seria autosuficiente, disponiendo de un camino particular y tamb廷n de una 
carretera privada que conduciria al aeropuerto. El Club dispondrfa de 350 habi­
taciones y tendria 100 empleados por lo menos, que habrian recibido capaci taci6n 
en el Territorio yen Francia. Se呻1 las 括rminos del acuerdo concertado con el 
Gobierno, si el Club no estaba 和ncionando para 1982, habr1a que renegociar el 
acuerdo. El Sr. Astwood dijo a la Misi6n que las suministros de agua para el Club 
costarian al Gobierno 4趴 000 d釭ares. Deseaba que ese gasto fuera financiado 
por el Reino Unido. 

281. Posteriormen七e, la Misi6n visit6 los dos cen七ros de salud de Providenciales, 
uno de ellos una clinica particular y el otro regentado par el Gobierno. La clinica 
guoernamental cobraba una tarifa simbolica de 0,50 centavos de dolar por visita Y 
la medicaci6n era gratuita. La cl1.nica particular cobraba 4 d租ares par la visi ta 
al medico m貊 la medicaci6n; las gastos de rayos X y de laboratorio se pagaban 
aparte. La poblaci6n de Providenciales es de unas 1.000 personas. 

282. Five Cays, que la Misi6n visit6 posteriormente, es un pequefio asentamiento 
en el que hay una escuela primaria y una pequefia planta de elaboraci6n de pescado. 
En esta 缸ima trabaj an 34 empleados , que reci ben par t仓rmino media un salario 
de 1,20 dolares por hora. La plan七a elabora y congela un maxima de 4.000 kilos 
de pescado y 5. 800 kilos de mariscos por semana. 

Reunion Publica sobre Providenciales 

283. En la tarde del 19 de abril, la Misi6n celebr6 una reunion publica en el 
edificio de la escuela del asen七amiento de Blue Hills. Asistieron a la reunion 
亟s de 100 personas, entre ellas el Comisionado de Distrito y el representante 
electo, Sr. Walter Cox. 

284. Uno de los oraa.ores dij o que, un a百o despues de las elecciones, una dele­
gaci6n del Gobierno habia visitado Providenciales y, aprovechando esa oportunidad, 
habia declarado que el Gobernador habia utilizado sus facultades para obstaculizar 
el desarrollo. La poblaci6n de las Islas hab1a dicho a esa delegaci6n, entre 
otras cosas,que la Constituci6n no hab1a estado en vigor duran七e un lapso sufi­
ciente para concluir que era inadecuada. Posteriormente la delegacion guberna­
mental habia ido a Landres cori.trariando los deseos de la poblacion. La poblac1.on 
del Territorio no estaba preparada ni pol1tica ni econ6mica ni socialmen七e para la 
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independencia. El Territorio no habia tenido oportunidad de ensayar su capacidad 

para administrar por s1 mismo las finanzas. No tenia ni buques ni aviones para 

transportar alimentos. Existian diferencias entre los isle行os de las Islas Turcas 
y los de las 工 slas Caicos. El acceso a la independencia en un momenta en que el 

Territorio no _estaba unido lesionaria los verdaderos intereses del pais. Ademas, 
debido a la escasez de personal calificado y profesional en el Territorio, la 

transicion a la independencia supondria depender de extranjeros para la gesti6n 

de los asuntos del pais. 

285. No era adecuado ni j usto que s釭o el partido gobernante pudiese utilizar 

la un工ca estaci6n de radio (Radio Turcas y Caicos), con exclusion hasta del 
partido de oposici6n. El orador esperaba que se pudiesen evitar problemas, ya 

que la cuesti6n de la independencia podria dar lugar a actos de violencia y 
destrucci6n. 

286. Ot ro orador se refiri6 a las dificultades financieras de algunos paises 
independientes del Caribe coma una leccion que convenia aprender. Era insuficiente 

la suma de 25 mi耳ones de dolares, incluida en la propuesta de independencia, 
puesto que se gastar1a completamente en dos afios. El Territorio tenfa que 
depender de profesionales extranjeros, entre los que se contaban el director 

de la escuela secundaria, los 译dicos, las magistrados y los abogados. El 
Territorio no tenfa buques de carga. Si bien el momenta en que se celebraba 

la reunion no era oportuno ya que la mayoria de las pobladores estaba 
trabajando atendiendo a sus negocios, el orador estaba persuadido de que el 
90雳 de las personas presentes no deseaba la independencia. 

287. V arios oradores compartieron su opinion de que cuando un pa1s se indepen-

dizaba no deb1a recurrir ni a la concesion ni a la solicitud de prestamos. 
Tenia que valerse de sus propios medias. El Territorio no ten:i:a recursos. 

Esa era la raz6n por la que consideraban que el Territorio no estaba preparado 
para independizarse. Algunos oradores dijeron que Providenciales dependia 
de la pesca y que te志an que la empresa elaboradora de pescado existente ller,ase 
a abandonar la isla si el Territorio obtenia la independencia. 

288. Otro orador declar6 que para. la mayoria de la poblaci6n era dif{cil 

comprender la cuesti6n de la independencia. El Territorio habia contado s6的
con sus propios medios, por lo menos desde que 包 pod1.a recordarlo. Personal-

mente prefer1a que el Terri七orio tuviese plena autonomia interna ya que no estaba 
preparado para la independencia. 

2的. Muchos oradores se sumaron a los anteriores en la negativa a acep七ar la 
independencia. 

290. Otro orador dijo que el Territorio necesitaba desarrollarse. Los sectores 
turistico e industrial declinaban, y la industria pesquera se habia malogrado. 
El Gob1erno aduc1a que no habia rentas public as y que no tenia barcos ni aviones. 
El orador no entend1a c6mo podr1a el Territorio hacer frente a la independencia. 

291. Varios oradores expresaron su temor de que se produjeran actos de violencia 
y destruccion s1 el pais obtenia la independencia. 
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292. 0七ra oradora, la directora de la escuela, dijo que no era pol釭ica sine 
funcionaria p丘blica. Manifesto estar de acuerdo con todos los que se oponian 
a la independencia en ese momenta. Tamb蚝n estaba de acuerdo con los oradores 
anteriores en lo tocante a la escasez de maestros. En su opinion un pa1s deb尪
adquirir la madurez gradualmen七e, como ocurri.a en el proceso educative. No creia 
que el Territorio estuviese preparado para la independencia aun. 

293. El Sr. Cox, representante electo de ese distrito electoral, refiri仓ndose
a varies oradores que habian afirmado que la poblaci6n no comprendia la inde­
pendencia, dijo que con ello se demostraba que la poblaci6n aun no estaba prepa­
rada para la independencia. En relaci6n con la afirmacion del partido gubernante 
de que el Reino Unido forzaba al Territorio a obtener la independencia, dijo que, 
aunque no habia ido a Landres, entend1a que la politica que el Reino Unido apli­
caba a todos los territories dependientes, consis七ia en que cuando un Territorio 
solicitaba la plena autonom1a interna, tamb迳n debia aceptar la independencia 
tras un plazo de 18 meses. Dadas las circunstancias, no podia convenir en que 
el Reino Unido habia forzado al Territorio a obtener la independencia. Otro 
orador dijo que no entehd1.a c6mo en dos o 七res afios el Territorio podria estar 
preparado para la independencia. Los alimentos tenian que importarse de las 
Bahamas y debido a que no habia ex社otaciones agrarias en las islas, la poblacion 
padecerfa si no llegaran alimentos al Terri七orio. Un examen de las condiciones 
del Terri七orio indicaria con claridad que este no estaba preparado para la 
independencia. 

294. Otro orador dij o que las minu七as de las reuniones celebradas en Landres 
entre el par七ido PNP de la oposici6n y el Gobierno del Reino Unido y entre el 
partido gobernan七e PDM y el Gobierno del Reino Unido mos七raban claramente que el 
PDM no habia solicitado la independencia sino que el Gobierno brit仓nico habia 
insistido en que las islas Turcas y Caicos acep七asen la independencia. 

H. Reunion con el Minis七ro Principal y con los 
miembros del People's Democratic Movement 

295. El 20 de abril de 1980, la Misi6n se reuni6 con el Sr. McCartney, Ministro 
Principal, y con otros miembros del PDM, entre ellos el Sr. Skippings, Ministro 
de Salud, Educaci6n, Bienes七ar y Administraci6n Local; el Sr. Astwood, Ministro 
de Obras Publicas, Servicios Publicos y Trabajo; el Sr. Maguire, Ministro de 
Turismo y Desarrollo de Industrias y Recurses; el Sr. Willi皿s, Secre七 ario de 
Hacienda, el Sr. Jamesy el Sr. Earl Ingham. El Presidente de la Misi6n expres6 
el agradecimien七ode la Misi6n par la asistencia y los servicios g_ue se le hab1an 
facilitado en el desempe五o de su tarea. La Misi6n habfa observado en las reuniones 
publicas g_ue la poblaci6n estaba verdaderamente interesada en esclarecer todos 
los aspectos relacionados con el proceso evolutivo por el g_ue estaban pasando 
las islas y esperaba con七ar con nuevas oportunidades de conocer las opiniones 
de la poblaci6n cuando visitase las otras tres islas incluidas en su itinerario. . . ,,. 
La M1s1on agradecer1a cualquier 1nformac1on suplementaria, por ej emplo, datos sobre 
el numero de estudiantes de las escuelas, tanto primarias coma secundarias, cifras 
y estad1sticas relativas a la mano de obra y a los recurses humanos, y un esbozo 
del plan de desarrollo econ6mico y social de las islas, de exis七ir alguno. 
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296. El Sr. Mac;uire dijo que la Constitucion vigente era anacr6nica en cuatro 

aspectos. En primer lugar, estipulaba que todas las cuestiones financieras 

estuviesen a cargo del Secretario de Hacienda, que actuaba con el asesoramiento 

函ecto del Gobernador. El primer cambio que hab1.a que hacer era establecer un 

cargo de Ministro de Hacienda que controlase directamente los ingresos y los gastos 

del Territorio. El segundo aspecto era la defensa de las islas, especialmente 

en lo relati vo al t志fico de drogas ya la pesca il1cita. El Reino Unido habia 
demostrado q_ ue era incapaz de asegurar adecuadamente la defensa de las islas. 

Si el Gobierno bri谣nico, por conducto del Gobernador, era responsable de la 

defensa, debia cumplir esa obligaci6n. El tercer aspecto era la seeuridad 

interna, que exigia muchas mejoras. Si con las reiteradas peticiones dirigidas 

al Gobernador por los representantes electos de la poblaci6n nose lograban 
medidas concretas para mejorar la seguridad 1nterna, el unico recurse consis-

ti:ria en modificar las disposiciones pertinentes de la Constituci6n. La 

Potencia adrninis七radora debia as皿ir sus responsabilidades o bien delegarlas 

en el Gobierno territorial. El cuarto aspecto se relacionaba con la polftica 

econ6mica del Gobierno. For ejemplo, el Gobierno del Reino Unido parecia resuelto 

a desalentar las inversiones de empresas exteriores, bancos internacionales y 

promotores en las islas, negandose a hacer concesiones aduaneras m丘s alla de 

los primeros diez afios, mien七ras que las Gobiernos de las Bahamas, la Rep金lica

Dorninicana, Jamaica y Haiti ofrecian concesiones par 35 afios. Para permitir 

a las islas adoptar una p~ 平ica econ6mica y de desarrollo viable, en toda 

nueva constituci6n se debia disponer la delegacion de la mayor parte de las 

responsabilidades conexas en el Gobierno local. 

297. Tanto el Sr. J担ues como el Sr. Skippings comentaron 迳s ampliamente las 

cuestiones planteadas por el Sr. Maeuire. El Sr. Skippincs se五ala que la 

Constitucion actual privaba al Gobierno local de facultades para formular y aprobar 

legislacion por si mismo. De h.aber contado con esas facultades podria haber 

elaborado una legislaci6n para mejorar las condiciones sociales de los isle的s,

Y, especialmente, las pensiones, la seguridad social, las cues七iones de irunigracion 

Y el desempleo. 

298. El Sr. Maguire afirm6 que la indi ferencia manifesta del Gobierno del 

Reino Unido por los asuntos del Territorio se evidenciaba en los cambios dema­

siado frecuentes de gobernador, la lenti tud para adoptar medidas en respuesta 

a las peticiones del Gobierno local y la inexperiencia de algunos de los 

gobernadores que se habian nombrado. Sise habi:a informado a la Misi6n de que 

las islas Tur.cas y Caicos ocupaban un lugar elevado en la lista de prioridades 

bri谣nicas, la Misi6n nunca llegarfa a esa conclusion. El Caribe era una region 

altamente competitiva; si en las Bahamas pod1.an tomarse decisiones en dos o tres 

也as, el Gobierno de Turcas y Caicos no debia tolerar una. situacion en que se 

tardaban dos o tres a打os para llegar a una decision. La autoridad debia estar 

en manos del pueblo de las islas, no en las de una persona residente en Londres. 

299. El Sr. James sefial6 las enormes necesidades de las islas durante el 

:periodo previo a su independencia y pidio al Cami括 Especial que instase al 
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Gobierno del Reino Unido a ayudar a las isle釭os a llegar a ser autosuficientes y 
capaces de administrar sus propios asuntos. 

300. El Sr. Maguire dijo que, entre otras cosas, no hab:i'.a instalaciones pesqueras; 
los aeropuertos satisfacian las recomendaciones de la OACI; y no existia un puerto 
adecuado. El Gobierno estaba considerando la posibilidad de revigorizar la 
industria de la sal. Si fuera posible reavivarla con tecnologia moderna, era 
probable que es七a industria, junto con el turismo y la pesca, contribuyera a 
hacer avanzar mucho al pais. Se necesitaba con urgencia un puer七ode ae;uas 
profundas. 

301. El Sr. Skippings dijo q_ue Caicos Septentrional y Caicos Central eran las 
islas m丘s idoneas para la agricultura. Se hab:fa demostrado que si se contase 
con las instalaciones de regadio necesarias seria posible cultivar frutas y 
legumbres. 

302. El Sr. Ma积正re dijo que el Reino Unido no hab1a suministrado recursos 
financieros suficientes para todos los proyectos necesarios; tal vez fuese mejor 
que las islas obtuviesen la independencia. En respuesta a una pregunta, el 
Sr. Maguire dijo que el PNUD habia elaborado un plan maestro para el desarrollo 
de Cayo Sal, Gran Turca, Caicos Meridional y Providenciales. En par七icular,
el PNUD hab1a recomendado que se construyese un aeropuerto en es扭釭tima isla 
y que las Naciones Unidas hiciesen un estudio hidraulico de las islas. Las 
Naciones Unidas debian de haber gastado una suma considerable de dinero en la 
formulacion de recomendaciones y planes concretos de desarrollo. Sin embargo, 
el Gobierno del Reino Unido a menudo hab1a hecho caso omiso de ese asesoramiento 
o no habia respondido positivamente a dichos planes. 

303. El Sr. Skippings dijo que, desde principios del decenio de 1970, habian 
trabajado en Gr.an Turca cuatro planificadores de las Naciones Unidas con con七ratos
de uno o dos a:fios y habian elaborado varios planes de utilizaci6n del terreno 
por zonas. Hab1an presentado su plan para el aeropuerto de Providenciales; las 
autoridades locales de planificacion y desarrollo lo habian aprobado y adoptado; 
tam.b迳n habia sido aprobado y adoptado por el Consejo Ejecutivo y por el Gobierno. 
Ahora el Gobierno del Reino Unido decia que era necesario modificar el plan debido 
a la falta de fondos suficientes. 

304: El Sr. McCartney dijo que la conviccion de los islefios de que la 如ica opcion 
pas迅e era la independencia se debia al evidente descuido con que la Potencia 
administradora cumplia sus obligaciones. Deseaba que la Misi6n informase de todo 
lo que habi:a visto yo钮o. Los isle五os no habian podido obtener ayuda del Gobierno 
del Reino Unido. Tampoco la Misi6n podria conse积1ir que este ayudase a los 
islefios. El Gobierno del Reino Unido decia que estaba ayudando a las colonias 
que quedaban a. prepararse para la independencia, pero ello no era cierto. 

305. En respuesta a una pregunta, el Sr. Maguire dijo que hacia aproximadamen七e
18 meses se habia elaborado una lista completa de los c釭culos de gastos de varies 
proyec七os, por un im:porte de aproximadamente 4o millones de dolares, coma parte 
de un plan quinquenal de desarrollo. La Division Bri括nica de Desarrollo del 
Caribe habia aprobado ese plan de desarrollo del Gobierno. 
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306. La Misi6n llec;6 a Caicos Central en la ma汀ana del 21 de abril. Visit6 las 
dos escuclas primarias y el muelle quc comunica Caicos Soptentrional y Caicos 
Central. La r-Iision a la que acompa五aba el Sr. Skippine;s, Ministro Principal 
Adj unto y fl'iini stro de Salud, Educac i6n, Bienestar y Administraci6n Local, fue reci­
bida par el Sr. Douclas Taylor, Aux过lP.r de Distrito. 

. . .,, 
La 耗Ls1on celebr6 

... 
una reunion 

响lie a esa tarde en uno de los cdificios de la cscuela, a la que asistieron m邸
de 100 adul tos. 

307. El primer or忒or, Sr. Robert Hall, candidato del PNP en las pr6ximas eleccio­
nes general cs, sefial6 que cl Terri torio estaba fal to de desarrollo, en particular 
en su infraestructura1 carreteras, comunicaciones y transporte. Necesitaba 
mejores escuclas. Por consic;uiente, la gcnte vivia en condiciones diffciles, ptro 
no crei'a quc paro. lograr csos objetivos fuera necesario acceder a la independenci立
de momenta. La poblaci6n contaba con quc continuaran durante algunos afios Y mejo­
raran las relacioncs queen la actualidad mantcn{a con el Gobierno del Reino Unido. 
En principio, la poblaci6n habia llegado a creer que se le forzaba a accptar la 
indcpendencia y algunas personas considcraban que1 en tal caso, harian mejor en 
aceptarla. En c;eneral no se pensaba C]_Ue hubiera llegado ya el momenta oportuno. 
Luee;o, la e;ente descubri6 que nose le obligaba a aceptar la independencia Y, 
cuando llegaran las elecciones la ica a rechazar. Habia consenso de opinion en la 
isla con respecto a no querer la indcpendencia. 

308. Varias pcrsonas apoyaron al orador y la mayoria de las presentes le manifes­
taron su apoyo alzando las 芷anos.

309. El Presidcnte'.i tras referirse a la visita anterior de la Misi6n a las dos 
escuelas y observar que la Misi6n habia quedado favorablemente impresionada con la 
forma en que se exprcsaban los maestros y el aspecto vivaz J inteligente Y saludable . ,,. 

situac1on de . . ,, 
de los n辽os:> inst6 a la gente a que manifestara su opinion sobre la 
la isla en materia educacional. 

310. Varios oradores mani.festaron que las problemas con que se enfrentaban las 
padres cuyos hijos tenian que ir a la escuela secundaria de Gran Turca derivaban 
del costo de los transportes, de lo dificil que resultaba hallar alojamiento adecuado 
en Gran Turca y de la imposibilidad de mantenerlos. Con frecuenc1a sus hijos tenian 
que dar por terminada su educaci6n secundaria. Preferirian que se llevaran a la 
isla maestros de ense五anza secundaria. 

311. Una oradora que hab{a trabajado en el sistema escolar en Caicos Meridional 
durante un afio dijo que los maestros eran muy trabajadores y mostraban gran dedi­
cacion. Sefial6 que se asignaba una baja prioridad a la adquis1c1on · ·.,, de conocimien七OS

culturales y profesionales. Los ni五os para quienes los .:librosn representaran 
demasiado esfuerzo :podri:an aprender otras tareas utiles a la comunidad como cocina, 
costura y ces七 eria. Se debia integrar en el sistema cscolar a los naturales del 
lugar que poseyeran esos conocimientos, independientementc de que supieran°no 
leer Y escribir, para que se los transmiticran a los ni五os y les ayudaran a ganarse 
la vida en cl futuro. Se debia dar mayor importancia a los aspec七os culturales 
de la vida) antes de quc se pcrdieran para siempre. 

/... 



A/AC.109/636/Add.l 
Espa和社

译cina 34 

312. Otro orac1or dijo que la delcgaci6n gubernamcntal q_uc hatia ido a Lend.res 
habia solicitado la autonomia~pero no hab和a pcdido ni exigido la indcpendencia. 
Era cl morrJ.cnto de defender la paz) el prorreso y la felicidad. Con la autonomia, 
el Tcrritorio tC?ndria mas oportunidades de formar a sus m8.estros en el extranjero 
y no tcmdria quc i过portP.rlos. f11ientras otros paises estaban luchando por la inde--导
pcndencia~- el Gobierno del Reino Unido la dejaba 0a nuestra clccci6nn. La gente 
debi"a aceptar la independencia. 

313. Otro orador dijo que ningun pais necesitaba la independencia cuando su economia 
iba de mal en pear) y que la economfa del Territorio siempre habia estado por las 
suelos y no habfa nine;una mejora en perspectiva. Acus6 al Gobierno de mala ad.mi­
nistraci6n y se opuso a la independcncia bajo el partido en el podcr. 

314. El Sr. Skippings~Ministro Principal Adjunto y Ministro de Salud, Educaci6n, 
Bienestar y Administraci6n Local:i se打al6 quc parec.ia no haberse interpretado bien 
el mandato de la Misi6n7 que consistia en observar las condiciones pol1ticas, 
econ6micas, sociales y educacionales del Territorio y determinar las opiniones y 
aspiraciones de la poblaci6n. Hablando en calidad de Ministro de Salud, Educaci6n, 
Bienestar y Administraci6n Local, dijo que sabia de bastantes motivos de queja 
aunque se hubieran mencionado pocos. En relaci6n con la economia, era la primera 
vez en la historia del Territorio que el Gobierno habia podido equilibrar su presu­
puesto y no habia necesitado subvenciones. En cuanto a las condiciones pol1ticas:, 
econ6micas y sociales, el Sr. Skippings dijo que hac1a falta un desarrollo en todos 
las sectores y sefial6 que correspondia al Gobierno del Reino Unido procurar que el 
Territorio estuviera plenamente preparado. Dijo que cl Gobierno anterior, actual., 
mente parte de la oposici6n 、~habia sido responsable del cambio constitucional pero 
no del progreso constitucional. En las conversaciones de Landres el PDM hab:i'.a 
solicitado un periodo provisional de cinco a diez a扛os antes de la independencia y 
la oposici6n habia pedido cuatro a的s.

315. 阻 Ministro Principal Adjunto se refiri6 luego a la falta de servicios 诞sicos,
coma por ejemplo un puerto de aguas profundas, ya la existencia de un sistema de 
transportc aereo entrc las Islas que habia resultado demasiado caro~en especial en 
las islas m丘s alejadas. Dijo que los servicios de telefonos, electricidad y abaste­
cimiento de agua estaban insuficientementc desarrollados y eran solo un sucfio para 
muchos de los habitantes del Territorio. Se酗16 a la atenci6n de la Misi6n que en 
muchos casos habia escasez de medicamentos y de medicos en las dispensarios ya 
veces ni siquiera habia aspirinas. Algunos enfermos fallecian par falta de servicios 
adecuados en el Hospital General de Gran Turca antes de que el medico pudiera 
enviarlos a las Bahamas o a Jamaica. Los empleos suministrados par el Gobierno del 
Reino Unido en la mayor parte de las islas se red.ucian al programa de obras de 
bienestar socialJ con arreglo al cual algunas personas trabajaban durante tres d1as 
y recibi'.an unos 27 d6lares de las Estados Unidos. Durante las conversaciones de 
Landres~el Gobierno del Reino Unido habia informado a la delegaci6n dcl Territorio 
de que si no accptaba la independencia~se reduciria el nivel actual de ayuda a 
menos de la mi tad. Ello supondria que las personas que sc beneficiaban del plan 
laboral de socorro de las trcs dias tendrian un pcriodo de empleo mas corto. El 
Gobierno del Reino Unido habia descuidado la industria agri'.cola de Caicos 
Septcntrional y Caicos Central. Con respecto a las condiciones educacionales, 
muchos padres no pod1an enviar a sus hijos a la escuela secundaria, aunque hubieran 
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aprobado cl e~amcn de incrcso; :ror falta de fondos. El Gobierno bri话nico no cons让

dcraba prioritaria la capacitaci6n profesional. El PDM habia conseguido que se 

的adicran d d· cpen cncias profesionales a las cscuclas secundarias de Gran Turco. y 

Caicos Meridional. Sc concedian pocas bccas para la ense酗anza superior. Para poder 

cjerccr control sobrc csos asuntos '.J el Territorio dcb1a ser independiente. 

316. 罚1 Sr. Taylor) Auxiliar de Distrito . di" , JO que la reunion no era de caracter 
J)ol.itico Y que las personas que no quer1an la independencia no sab1an lo que querian. 

El Territo:rio habia carecido de infraestructura durante 350 a贞os y el PDM iba a dar 

la indcpcnclcncia a sus habitant es y a facilitarles el ndespegue11. Manifesto la 

op1n1on de que las 距cioncs Unidas dcb1an ayudar al Territorio en su dcsarrollo. 

317. El Sr. Hall~candidato del P觅 dijo que no tenia intenci6n de hablar de 

politica en la reunion. Estaba de acuerdo con el Ministro Principal Adjunto en que 

habia limi tac iones, pero no creia q_ue debia espcrarsc que el Reino Unido proporcio­

nara todo. Reconocia las necesidades agr1colas del Tcrritorio y sefial6 que el 

Secretario Parlamentario podia desempefiar un papel constructivo. En cuanto a la 

cuesti6n del :prcsupucsto, cl alq_uilcr de las bases era el unico factor que contribuia 

a eg_uilibrar el prcsupucsto. Sc preGuntaba que ocurriria en 1981 yen los afios 

futuros cuando se recluj era o se suprimiera el alquiler de las bases. Rizo un llama-• 

miento a las Nacioncs Unidas para que pidieran al Reino Unido que ayudara al 

Tcrritorio a desarrollarse mas plcnamentc ya elevar el nivel de vida de la pobl缸

ci6n. Sin embargo, hizo hincapi6 en que correspond1a a esta adoptar una decision 

con rcspecto a la independencia. 

J. V1s1ta a Cayo Sal 
- -一

318. La 忖isi6n lleg6 a la isla de Cayo SalJ que tiene una poblaci6n de 350 habitantes1 

en la ma行ana del 22 de abril de 1980. Iba acompa五ada del Sr. Astwood'.) Ministro de 

Obras Publicas, Servicios Publicos y Trabajo) y fue rccibida por el Sr. Leon 飞rlilson,

el representantc electo. La Misi6n visit6 la escuela, que tiene 32 alumnos matri­

culados (24 de los cuales son parvulos) y el lugar donde estaba instalada la planta 

de salJ clausurada en 1960 a raiz de la nacionalizaci6n de la industria de la sal 

por el Reino Uni<lo en csc mismo aflo y su subsiguiente falta de rcndimiento. 

319. El Sr. Wilson, que fue el primero en hacer uso de la palabra, hizo un breve 

repaso hist6rico del dcbilitamiento de la industria de la sal y dijo que, al no 

baber otra industria en su recmplazo'.) la economia de la isla habia experimentado una 

deprcsion cuyas consccuencias esta.ba pagando la poblaci6n. El programa laboral de 

socorro del Gobierno, que pagaba 36 dolares de las Estados Unidos cada dos semanas, 

era la 五nica fuente de empleo e ine:resos para mucha gente. Aunque se habian prescn­

tado muchas quejas al Gobierno relativas a las deplorables condiciones existcntcs, 

nada se habia hecho al respecto. 

320. Habia muchos buenos pescadores en la isla y exist{an pruebas de que la pcsca 

era viable coma industrin y podr1a resolver el problema del desempleo. Sin embargo., 

吐 unico puerto que prestaba servicios en la isla no tenia profundidad suficiente 

para cl tama行ode los barcos quc se necesitaban para operar en las islas~donde 

los ma.res y vicntos eran 顽s fucrtes que del lado de las Caicos. la profundidad de 
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las aguas del puerto'.) cntre dos y tres metros'.! era tambien insuficiente para dar 
cabida a las buques que traian comestibles y otros art1culos de importancia vital 
para la isla. La poblaci6n depend1a de una sola lancha a motor, que llevaba ya 
casi 20 afios funcionando, para transportar pasajeros y carga entre Cayo Sal y Gran 
Turca. Se necesitaba un buque m丘s fuerte y seguro para realizar el transporte entre 
las islas. Solo hab1.a un tel efono para los 350 habitantes yen var1.as ocasiones se 
hab:fa demostrado que era insuficien七 e. El servicio era muy deficiente, pero la 
gente tenia que pagarlo, funcionara o no. La isla se babia quedado incomunicada 
unos dias antes de la visita de la Misi6n. La pista del aeropuerto1 que no estaba 
pavimentada'.) segui:a sin repararse. El Gobierno del Reino Unido habi'.a consignado 
fondos para rcparar la pista, pero nose disponia de equipo. Lo mismo ocurr1a con 
las carreteras. La isla no tenia agua cor:riente ni elcctricidad. El Gobierno hab1a 
tratado sin exi七o en los ultimos tres afios de convencer al Gobierno del Rein.o Unido 
de que la electricidad no era un lujo. Teniendo en cuenta el alto costo del 
queroscno :- resultaba probablemente mas barato usar clectricidad. El transporte 
local se reducia a un camion~que se utilizaba para llevar a las trabajadores a las 
distintos lugares en que se aplicaba el programa laboral de socorro. Tamb迁n era 
nccesario preservar las lugares hist6ricos del Territorio, inclusive el viejo 
edificio del Gobierno y las ruinas del antiguo Parlamento. Los distintos parajes 
debian contar con carreteras adecuadas y otros servicios para atraer y alojar a las 
turistas. Los servicios recrcativos eran muy reducidos y~coma consecuencia:1 la 
e;ente se aburria. 

321. El siguiente orador sefial6 que habia habido rumores relativos a la accesi6n 
del Territorio a la indcpendcncia~pero hasta el 5 de enero nose habia anunciado 
oficialmente que el Gobierno hubicra aceptado las condiciones de la independencia. 
A su juicio, el Territorio no estaba todavia preparado para la independencia. 
Carecia de indus七rias y de profesionales capacitados, inclusive medicos y abogados. 
No habfa ninguna persona capaz de llevar al pais a la independencia. Se preguntaba 
si el Reino Unido tenia por costumbre obligar a sus territorios dependientes a 
aceptar la independencia. 

322. El tercer orador dijo que en el pasado habian visitado el Territorio distintos 
grupos rclacionados con el Gobierno dcl Reino Unido, pero dichas visitas no hab1an 
producido ningun resultado. Apoyaba la declaraci6n de su representante elec七0 y 
confiaba en que se pudiera haccr algo con la ayuda de las Naciones Unidas. En lo 
relativo a la independencia'.) 61 habia vivido 13 afios en las Bahamas y habfa vista 
los grandes progresos quc se habian realizado alli tras la indcpendencia. Conside­
raba quc el Territorio debia haber obtenido la independencia tres o cuatro afios 
antes. Rizo un llamruniento a la poblaci6n para que apoyara la independencia. 

323. En respucsta al orador que habia die ho que no habia ninguna persona capaz de 
dirigir el pais'.l el Sr. Astwood'.) Hinistro de Obras P邸licas:i Servicios Publicos Y 
Trabajo :i se酗16 g_ue el problema no era la falta de l1dcres sino la falta de fondos• 
Los miernbros del Gobierno tenian pre:nciraci6n suficiente para c;obcr五ar cl Territorio. 
Todo lo que necesitaba era infraestructura economica. 
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324. El 22 de abril de 1980 la . . ,. 打1s1on v1s1 to la Escuela Secundar1.a de la Gran 

Turca, que es un~- de las dos institutos secundarios del Territorio que ofrecen 

un curso de cinco c. 五os q_ue culrnina con el ex的en correspondiente al GCE (nivel rro''). 
皿 n·1rector de la Escuela infonno a la H1s1.on que rec1.entemente el porcentaje de 

fracasos habfa sido sum[l.l)1ente elevado debido, ser;un el creia, a las condiciones en 

las escuelas primarias, la falta de motivaci6n y un aumento en el nivel de vida, 

pero confiaba en que la si tuacion se podri'a solucion立. A la saz6n el ingles y 

las matematicas eran materias obligatorias y se esperaba que el espa的l tamb迳n

seria obl 1gatorio. Los estudiantes que completan su nivel non deben ahora ir a 

Bah迎as para continuar sus estudios. Sin embargo, se esperaba que la escuela 

estableciese un curso de nivel ;rl\.n en dos o tres afios. El Director inform6 de que 

la escuela tambien tenia cursos de carpinter1a, 迳cnica geometrica, economia 

do玉stica , cocina, taqu1.eraf2 a y labores de aguj a. Hab1a una bi blioteca c1rculante 

Y un taller bi en equipado, pero se inform6 a la Misi6n que era dificil obtener 

suministros. 

L. Reunion con el Secretario Principal, el Procurador General 

y el Secretario de Hacienda 

325. El 22 de abril de 1980 la Hisi6n celebr6 reuniones con el Sr. Reardon, 

Sec:retario Principal, el Sr. Bradley, Procurador General y el Sr. Willi祖s'

Secretario de Hacienda. El Presidente de la Misi6n les expres6 su agradecimiento 

Y manif'est6 que ser.fa muy 五til para la Misi6n oir lo q_ue ellos tuvieran q_ue decir 

sabre la administraci6n del Territorio. Los documentos de las Naciones Unidas 

explicaban en forma general c6mo se manejaban las finanzas, pero la Misi6n deseaba 

saber mas sobre los aspectos practico y humane. Por ejemplo, en que medida podfan 

autorizar gastos, y que cuestiones debian ser decididas por el Gobierno. 

326. El Sr. Reardon expres6 que, como Secretario Principal, era tamb辽n el jefe 

de la a恤inistraci6n publica. Dijo a la Misi6n que de un total de 500 puestos de 

PlEntil1a'.) varios estaban vacant es y serian cubiertos par funcionarios locales• 

De los que en ese momenta estaban ocupados, aproximadamente 400 los cubrian 

funcionarios locales y solamente unos 36 eran cubiertos por extranjeros. Estos 

procedian principalmente del Caribe; habia unos doce del Reino Unido en puestos 

que requerian formaci6n 谖cni ca o profesional (por ej emplo, m钮icos, ingenieros, 

abogados)• Habia dos maestros procedentes del Reino Unido. Los funcionarios 

procedentes del Caribe ocupaban puestos basic血ente en las escuelas secundarias: 

eran todos graduados o maes七ros con diplomas de instituciones del Caribe. Los 

nombramientos para la administraci6n publica los hacia la Junta Consultiva de 

Administraci6n Publica, cuyos mierabros eran designados por el Gobernador en consulta 

con el Ministro Principal. La Junta era basicamente un 6rgano apolitico Y, ccmo tal, 

po五a cumplir sus tareas sin injerencias politicas. Todos los nombram1entos Y 
destituciones, con excepci6n de uno o dos puestos cle categoria superior que segu1an 
siendo prerrogativa del S ecretario de Estado del Reino Uni do, eran hechos por la 
Junta Consultiva de Adm" 1.nistraci6n Publica. Sin embargo, en una etapa tan adelan-

tada de desarrollo constitucional las designaciones para puestos delicados (por 
ejemplo, los secretarios permanentes de las ministros) se hacian solamente previa 
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consul ta con el Ministro Principal y sus colegas, con el fin de que hubiera una 
afinidad razonable entre los funcionarios publicos y los Ministros. La fuerza 
policial se regia por un estatuto especial. Los nombramientos eran prerrogativa 
del Comisionado de Policia y no los hacfa la Junta Consultiva de Administraci6n 
酶lica. De ese modo el Comisionado podria reclutar y destituir al personal cuando 
lo estimaba necesario, lo cual es una practica normal en cualquier fuerza disci­
plinada. Habia una asociaci6n de funcionarios publicos que contaba con un pequefio 
comite ejecutivo, con el cual el Secretario Principal se reunia de vez en cuando 
para exruninar cuestiones relativas al servicio; el comite podi'a plantearle problemas 
de los cuales 包 acaso no tuviera conocimiento. El Secretario Principal agreg6 que 
estaba dispuesto a recibir a todos los miembros de la administraci6n publica en 
cualquier momenta. 

327. El Sr. Bradley, contestando a una pregunta relativa a la raz6n por la cual 
habia ve.cantes sin cubrir en la administruci6n publica, manifesto que el Gobierno 
del Territorio no podia pagar sueldos come los pagados en el sector privado. Hab1a 
un sistema por el cual se enviaba a jovenes al extranjero para que se capacitaran, 
a condici6n de que prestaran servicios en el Territorio durante cierto tiempo a 
su regreso~pero a veces no regresaban y nose investigaba el por que de esa 
situaci6n. 

328. El Sr. Willi皿s dijo que el presupuesto del Territorio se preparaba una vez 
que la Division Britanica de Desarrollo del Caribe hubiese realizado un estu吐 o
presupuestario en las islas. Una vez que se llegaba a un acuerdo respecto de 
los totales presupuestarios, s e presentaba a la Ofi cina de Relaciones Exteriores 
del Commonwealth, en Landres, un informe sabre el estudio presupuestario hecho 
por acuerdo de las Islas Turcas y Caicos y la Division Britanica de Desarrollo. 
Posteriormente se aprobaban las c釭culos que habian de prepararse. Una vez que se 
llegaba a un acuerdo en el Consejo Ejecutivo sabre los c釭culos presupuestarios, 
毡tos se presentaban a la Oficina de Relaciones Exteriores y del Commonwealth y 
eran exarninados par el Comite de Finanzas del Ministerio de Desarro耳ode Ultramar~ 
y la decision respectiva se transmit1a al Gobierno del Territorio. Si la decision 
era favorable, el Gobierno presentaba el presupuesto al Consej o Legislative y 
solicitaba su aprobaci6n para consignar los fondos del caso. Si se requerian fondos 
suplementarios, el Gobierno del Territorio debia presentar ,ma solicitud al Gobierno 
del Reino Unido antes de proceder a los gastos. 

329. El Presidente de la Misi6n dijo que, seg如 entendia, las finanzas funcionaban 
sabre la base de 1m presupuesto, 畔s posibles gastos adicionales. 

330. El Sr. Williams dijo que ese era el procedimiento. Hasta el 缸timo ej ercicio 
econ6mico parte de los gastos peri6dicos se habian cubierto mediante subsidios del 
Reino Uni do, pero a partir de entonces los gas七os se habian financiado totalmente 
con cargo a fuentes locales. En los dos o tres 忒10S 诅ti口os r..abia habido un exce-
dente presupuestario en la cuenta corriente. El Sr. Williams explic6 que los co工po­
nentes principales de los ingresos locales eran los derechos de aduana y las ventas 
de sellos de correo y monedas. Tam.bi仓n se obten1a una renta considerable de la 
venta y el alquiler de tierras y de las derechos de sellado sobre la transferencia 
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。
de tierras. Con efecto a partir del 1. de enero de 1978 el Gobierno habia empe-
zado a percibir un alquiler por las bases de los Estados Unidos. La primera 
cuota de ese alquiler no se habia cobrado hasta 1979, y por lo tanto se conside­
raba como una ganancia inesperada. Los pagos por alquiler se reducirian despu毡
de l郊0 debi do al ci erre de la Estacion de Guardacostas de los Estados Unidos. 

331. El Presidente, s的alando que las importaciones del Territorio se valuaban en 
unos 6 millones de c16lares de las :Cstados Unidos y sus exportaciones en 600. 000~ 
pregunt6 c6mo se equilibraba la balanza de pagos. 

332. El Sr. Williams dijo que la diferencia se compensaba mediante incresos en 
concepto de invisibles, par ej emplo, rernesas del exterior y salarios pagados a 
100 o mas personas empleadas en las bases de los Est ados Unidos. Como resultado 
el Terri torio no ten1 a en realidad un problema de balanza de pagos. 

333. Refir辽ndose a la financiaci6n para el desarrollo, el Sr. Williams dijo que 
la porci6n de gastos de capital del presupuesto era financiada totalmente con 
cargo a la asistencia del Reino Unido para el desarrollo. El Gobierno tenia que 
虚antener una tasa de gastos muy elevada, principalmente para el desarrollo de la 
infraestructura y para proporcionar empleos hasta que el sector privado :~lcn~zara 
un 冗ayor dosarrollo. El nivel de nsistcncia p~r:-i_ cl dcsnrrollo err、心气分oxir·r.da-

mente un mill6n de libras por a五o. Esa sum.a no bastaba para sufragar todo el desa­
rrollo de la infraestructura requerido ni para proporcionar empleo a todos en las 
islas. 

334. El Sr. Reardon estim6 que uno de los problemas principales habia sido la 
incapacidad del Territorio para utili zar toda la asistencia para el desarrollo 
que recibfa. A partir de 1974 hab.1a habido excedentes anuales. Solarnente en 
1979-1郊0 el Territorio gast6 todos los fondos que se le hab1.an asignado para el 
desarrollo. 

335. El Sr. Williams explic6 g_ue una de las principales limitaciones era la 
reducida disponibilidad de transporte marftimo y el hecho de que - a menos que se 
obtuviera una autorizaci6n en contrario - la asistencia del Reino Unido se concedia 
con la condici6n de que todos los bienes necesarios para el desarrollo se compraran 
en el Reino Unido lo que a menudo entranaba demoras de var10s meses. Habia tamb廷n
otros criterios que debfan satisfacerse antes de que se concediera la asistencia, 
incluido el n侐ero de empleos que crearia. Otras limitaciones importantes eran !) 
en algunos casos, la falta de carreteras y la f'alta de cierta maquinaria Y de 
equipo pesado. 

336. Cuando se le pregunt6 respecto de ciertas propuestas sabre desarrollo que 
seg如 los Ministros habian sido vetadas por el Reino Unido, el Sr. Williams dijo 
que en 1979, cuando la Division Britanica de Desarrollo hab1a realizado su estudio 
presu.puestario, se habia preparado una lista de propuestas de desarrollo por un 
total de aproximadamente 4o millones de dolares de los Estados Unidos. Si bien 
el Gobierno del Territorio no espe:raba obtener todo el dinero dentro del plazo de 
cinco afios, se esperaba que la asignaci6n de ayuda para el desarro耳o sobrepasara 
el millon de dolares anuales. Despues del cambio de Gobierno en el Reino Uni do, 
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la cuantia de la ayuda prevista se habia reducido considerablemente. Esa era una 
de las razones por las que no todas las propuestas habian sido aprobadas. Adem丘s~
la Division Bri tanica de Desarrollo hab1a rechazado algunos proyectos por razones 
tecnicas. Ilabia tambi仓n o七ras razones para rechazar determinados proyectos; por 
ejemplo, un proyecto no productivo podia imponer una carga demasiado pesada sobre 
el presupuesto ordinario, o se llegaba a la conclusion de que otro proyecto bene­
ficiaria mas a la econom1a。

337. En general, en un Terri torio formado por varias islas la politica consistia 
en distribuir las fondos para el desarrollo entre las distintas islas y los distintos 
sectores. Una de las principales limitaciones era el deseo de los ministros de que 
el Territorio dejara de depender de las subsidios del Reino Unido para financiar el 
presupuesto ordinario. Algunos proyectos habian sido rechazados por considerar que 
los gastos peri6dicos para mantenerlos serian dernasiado elevados; la opci6n en 
esos casos consistia en obtener mas irigresos locales o bien en renunciar a la 
mayor asistencia de capital. Par ejemplo, acaso ser1a posible absorber el costo del 
mantenimiento de una escuela, pero no tendria sentido construir cuatro escuelas en 
un afio si se queria mantener un presupuesto equilibrado. El Sr. Willi皿s explic6 
que esas cuestiones se exarninaban en reuniones celebradas entre el Consejo Ejecutivo 
y un equipo de la Division Bri诅nica de Desarrollo que normalmente visitaba el 
Territorio tres veces al a釭o 。

338. Cuando se le pregunt6 si el Gobierno del Territorio hab:fa sue;erido al Reino 
Unido la conveniencia de comprar en los Estados Unidos el material necesario para 
el desarrollo, el Sr. Williams dijo que habia estado luchando precisamente por 
eso clurante varios a五os, pero a la sazon, para obtener una autorizaci6n al respecto 
el Gobierno de las Islas Turcas y Caicos tenia que probar que las mercaderi'.as no se 
conseguian en el Reino Unido o que podian cons eguirse en los Estados Unidos a un 
costo 五s bajo que en el Reino Unido. Por supuesto~los inversionistas privados 
eran libres de castar su dinero donde lo deseaban. Se agre(!,aba a la restricci6n 
sabre el uso de la asistencia para el desarrollo el hecho de que, como el Territorio 
era una dependencia que recibia subvenciones del Reino Unido, el Gobierno del 
Territorio no podia concertar acuerdos bilaterales con otros Gobiernos o con orga-
nizaciones internacionales para :financiar proyectos de desarrollo. Las 知icas
excepciones eran el CDB1 del cual el Territorio era miembro:) el FDE y el PNUD. 
工slas Turcas y Caicos no eran miembros del CARICOM. La asistencia del PNUD se 
prestaba en forma de planificaci6n f1sica. El PNUD habi'.a ayudado a preparar planes 
rectores para las islas que a la saz6n estaba utilizando el Departamento de 
Planificaci6n del Territorio. El Departamento se ocupaba del uso de la tierra Y 
no era una oficina de planificaci6n en un sentido n泛1s amplio. 

Las 

339. El Terri torio estaba representado por el Reino Uni do en el Grupo del Cari be, 
establecido por el Banco Mundial, y en la Conferencia de las Naciones Unidas sobre 
el Derecho del Mar. En el caso de las conferencias internacionales el Reino Unido 
c;eneralmente preguntaba a un Territorio dependiente si deseaba enviar un observador 
junto con la delegaci6n del Reino Unido. 

340. Un miembro de la Misi6n coment6 que, como el Territorio era un archipi包ago,
su zona econ6mica maritima revestiria una importancia trascendental en el futuro. 
Pregunt6 si se hab1a adoptado alguna medida para resolver los problemas que podrian 
conducir a conflictos con los paises vecinos? comentando que serf a mejor tratar 
CGC'.S cucsticncs :-.n.tes de la independencia. 
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341. El Sr. Bradley expres6 que las cues 七iones relacionadas con el Derecho del 

Mar pertenec.ian a dos categorias. En primer t 仓rmino estaba la cuesti6n de las 

aguas territoriales que, para el Territorio y para el Reino Uni do, se extendi'an 

tres millas :--. p:1.rtir de l:~costa. En ser undo tcrmir..o c•stPb.~. 1.,~ cucsticn Oe 11. zcnn 

econ6mica marJ'.tima. En 1978 una zona que se extendia 200 millas mar afuera habia 

sido declarada zona de pesca dentro de la cual el Gobierno del Territorio ten.fa 

el derecho exclusi vo de controlar todas las acti vi dades pesqueras. Se habia 

previsto que en el caso de los po.ises adyacentes se podfa establecer una linea media 

para separar las respecti vas zonas de pesca. El Sr. Bradley estaba seguro de que, 

a rnedida de que se desarrollara el derecho del mar, la zona de pesca se util1zar1a 

como base de otros derechos econ6micos, especialmente los relacionados con la 

plataforrna continental. Ya se habian iniciadc disposiciones en ese sentido e 

indudablemente se tomc..rinn otras, tales como l;'), declaraciCn de una zona econ6mica 

exclusiva o una zona m1nera exclusiva dentro del 1丘ite de las 200 millas, al 

lll1smo tiempo que las adoptaran el Reino Unido y los dem邸 terri torios dependient es. 

342• El Sr. Bradley contest6 tambien varias preguntas hechas por la Mis ion sobre 

la legislaci6n que se estaba elaborando. Dijo que entre los proyectos de ley que 

se presentarian al Consejo Legislativo en su pr6xima reunion figuraba una enmienda 

a la Encouragement of Development Ordinance que ext ender1a de 10 a 35 afios el 

per1odo durante el cual los nuevos inversionistas extranjeros se beneficiar1.an 

de las exE-nciones y concesiones en rnateria de derechos, y un proyecto de ley 

relacionado con la indemnizacion de los trabajadores. Otros proyecto de ley que 

se referi.an a un c6dieo de trabajo equitativo y al arreglo de disputas laborales 

habfan sido aprobados o estaban esperando aprobacion por el Consejo Ej ecutivo antes 

de ser presentados al Consejo Legislativo. 
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M. Visita a Caicos Septentrional 

琴 El 2 3 de abril la Misi6n visi t6 la isla Caicos Septentrional, donde inspeccion6 
varias instituciones, incluidas una escuela primaria en Bottle Creek y la 
escuela secundaria de ciclo basico de Caicos Septentrional. Posteriormente 
celebr6 dos reuniones publicas, en Bottle Creek y Kew. La Misi6n fue acompa五ada
por el Sr. Astwood, Ministro de Obras Publicas, Servicios Publicos y Trabajo, los 
miembros del Consejo Legislative de Caicos Septentrional y el Asis七ente del 
Distrito, entre otros. 

341+. Se inform6 a la Misi6n q_ue la escuela secundaria que visi tab a tenia una 
matricula de 110 estudiantes y abarcaba los tres primeros a五os del curso secun­
dario. La mayoria de los estudiantes completaba. su educaci6n en una de las dos 
escuelas que impartian el programa completo de educaci6n secundaria. La escuela 
tenia un taller de carpinteria y un centro de artesa.nia, pero, seg血 se inform6 
a la Misi6n el equipo era inadecuado. 

1. Reunion :2ublica en Bottle Creek 

345. En esta reunion expresaron sus opiniones a la Misi6n nueve personas, todas 
residentes de la isla, dos de las cuales representaban respecti vamente al 
PDM y al PNP. 

346. El primer orador manifesto que mucha gente del Terri torio es七aba desilu­
sionada con los dirigentes del Gobierno que~seg如 dijo~habian negociado con 
el Reino Unido la cuesti6n de la independencia sin el conocimiento y sin el 
consentimiento de la poblaci6n. Afirm6 que las 罕cas personas que se inclinaban 
por la independencia eran aquellas g_ue se beneficiaban del PDM. Declar6 que la 
mayoria de la poblaci6n se opondr:fa categ6ricamente a la independencia mientras 
el Terri torio no pudiese sostenerse por sus propios medias y dependiera de las 
subvenciones del Reino Unido. Predijo que el partido del Gobierno, el PDM, 
que a su juicio habia malgastado el tesoro publico y no habia hecho nada para 
eliminar el desempleo, no triunfar:ia en las pr6ximas elecciones. 

氢 Otros cua.tro oradores manifestaron su acuerdo con el orador anterior. Uno 
de ellos afirm6 que habia libertad y justicia bajo la administraci6n bri tanica 
y que confiaba en que el Reino Unido estaba haciendo lo que de'bia. Otro dijo 
que la poblaci6n no estaba preparada para la independencia porque solamente unos 
pocos tenian alguna educaci6n pol钰ica.

348. El Sr. Danny Williams, representante elegido por Bottle Creek para el 
Consejo Legi slati vo y como Secretario Parlamen tari0 de la Oficina del Ministro 
Principal, 如nifesto que el Gobierno del Reino Unido hab1a demostrado poca compren-
si6n de las necesidades de desarro耳o del Territorio, poniendo coma ejemp氐 las 
comunicaciones inadecuadas y la fa.lta de servicios m钮i cos. Baj o la Consti tuci6n 
vigente el Gobierno tenia pocas facultades para controlar las 1nvers1ones privadas 
o para a,traer capital para el desarro耳o de la infraestructura. Sus represen­
tantes habian ido a Landres a, pedir que se diera autonomia al Terri torio ·aurante 

unos 5 o 10 a五as, de forma que el Gobierno territorial pudiera ponerse en contacto 

con posibles inversiones extranjeras sin tener q_ue solici tar previamente la 
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aprobaci6n del Reino Unido, pero las autoridades bri tanicas les advirtieron que 
si el Terri torio obtenia la plena autonomia interna debia independi zarse al cabo 
de 18 meses. Si el periodo anterior a la independencia no podia ampliarse, 
quizas la 隘si6n podia. ayudar al Terri torio a obtener uyuda para el desarrollo 
de la infraestructura que necesitabn. 

钩. El Sr. Robert Hall, co.ndidato del partido de la oposici6n (PNP), que era 
tambien director de la escuela primaria, convino con las orc1dores precedentes 
en que el Terri torio neces i tab a much as :rr.ej oras , pero no estuvo de acuerdo en que 
los problemas pudieran re sol verse mediante cambios en la Consti tuci6n. Si el 
Terri torio al can zaba la independencin en su actunl est ado de desarrollo, el 
resul tado :i seria, a su j uicio'.t el caos y la inestabilidad. 

350. El primer orador afirm6 que el terri torio no estaba preparado para la 
independencia por fal ta de unidad entre sus politicos. Mientras los partidos se 
dedicaran a lo que calific6 de "poli tiqueria", el Terri torio no podria obtener 
el capital que necesitaba para el desarrollo de su infraestructura. Dijo que 
era inutil cul par de la si tuaci6n a cualquiera de los partidos o a la Potencia 
administradora en particular. 

2. Reuni6n publica en Kew 

351. El primer orador afirm6 que el Terri torio no estaba listo para la indepen­
dencia porque necesitaba de asistencia exterior para sostener su economia. 

352. Otro orador a.firm6 que a. la sa.z6n el pais no tenia m钮icos que visi taran 
las islas ni tampoco un hospital decente, siquiera en la capital. La gente 
tenia que ir a las Bahamas o a otros lugares en busca de atenci6n medica, aun 
en casos de emergencia. Antes de hablar de independencia debia iniciarse un . . ,,. 
programa de desarrollo. Varios oradores se mostraron de acuerdo con esa opinion. 
Otro orador sefial6 que el sistema educacional en las Islas Turcas Y Caicos era 
muy deficiente. Habia solamente una escuela secundaria en la Isla Gran Turca, Y 
una escuela secundaria de ciclo basico en Caicos Septentrional Y ctra en Caicos 
meridional. Para su forma.ci6n universitaria las est,udiantes tenian que ir al 
extranjero. Era importante que se dotara al Territorio de un instituto universi­
tario que hiciera accesible para los j6venes la educaci6n superior. Los alimentos 
debian importarse de las Bahamas en aviones o embarcaciones extranjeros· Por 

tales razones, el orador no po五a considerar en modo alguno que el Territorio 
es tab a pre par ado para la independencia en la sit uaci6n actual· 

353. El Sr. A. V. Butterfield, Miembro del Consejo Legislativo par Kew sefial6 
que el costo de la vida en las islas era muy al to, particularmente en Cai~os 
Septen trional. La isla no ten fa ni puerto de aguas profundas ni ·instalaciones 

portuarias. Todos los alimentos que consumian sus habi tantes se tra1.an de Provi-

denciales en lanch6n o en bote, lo que entra五aba gastos dobles en concepto de carga 
·1 fuese mucho Y manejo y hacia que el costo de la vida en Caicos Septentriona 

涵s al to que en cualquiera otra parte de las islas. Los aeropuertos con que 
contaban no llenaba los requisites normalmente exigidos para los vuelos interna-

cioanales, y por ello los habi tantes de Caicos Septentrional tenian que pagar 
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迳s de 50 d6lares por el viaje de ida y vuel ta hasta la isla Gran Turca para 
tomar alli un vuelo internacional.. La mayor pa.rte de los subsidios de ayuda 
del Gobierno se invertian en la Isla Gran Turca y en consecuencia, sus habi tantes 
estaban en mejor situaci6n que las de Caicos. Los sueldos en las islas Caicos 
eran mucho mas bajos queen la Gran Turca. Por ejemplo, mientras 立a persona 
en la Gran Turca pod:ia recibir 500 d6lares de las Estados Unidos por un empleo, 
en C吐cos Septentrional recibiria solamente 250 dolares por un trabajo an丘Lego.
El orador pidi6 que se pusiera a las Naciones Unidas bien al corriente de las 
condiciones existentes en las islas Caicos para que pudieran hacer gestiones ante 
el Gobierno del Reino Unido o cualquier otro gobierno con rniras a aliviar las 
penurias de los habitantes de lns islas Caicos. 

354. El . sistema educative de las islas Caicos era muy deficiente. Los habitantes 
de Caicos habian pedido por alg如 tiempo una escuela secundaria propia., de la 
misma categoria que la de la Gran Turca.. Las o:portunidades de empleo para los 
estudiantes que terminaban sus estudios eran muy pocas. Las becas que propor­
cionaban las Naciones Unidas no se administraban bien; algunos estudiantes que 
no ten1an calificaciones suficientes eran enviados al exterior para seguir estudios 
avanzados. El orador pidi6 que la 隘si6n solicitara al Gobierno del Reino Unido 
que satisficiera la gran necesidad de ayuda exterior que experimentaban esas 
islas. Por sugerencia del Sr. Butterfield se pusieron de pie los participantes 
de la reunion que no estaban en favor de la independencia, que resultaron ser 
la gran mayoria. 

355. Otro orador sefial6 q_ue la mayor parte de los trabaj adores de las islas Caicos 
dependian de programas de trabajo de socorro, especialmente en Caicos Septentrional. 
Como habia observado la Misi6n no habia grandes industrias que proporcionaran 
empleo. 

356. Seg如 otro orador, el Territorio tal vez estaria pre"9ara.do para la indepen­
dencia al cabo de 10 o 15 a订os. Se utili zaba la. moneda de los Estados Unidos 
de Am仓ica porque no tenian una moneda propia, y habfa muchos otros asuntos que 
debian ser atendidos antes de pensar en la independencia. 

357. Uno de los oradores creia que el Territorio debia tener la libertad de 
invitar a inversionistas al Territorio. Este se beneficiaria si a las personas 
que legitimamente deseaban contribuir a su desa.rro耳o se les permi tia hacerlo 
bajo un control limitado del Gobierno del Reino Uni do. Seguidamente, un miembro 
de la 隘.si6n explic6 las responsabilidades de la Potencia a罕nis tradora en 
materia de defensa, relaciones exteriores, seguridad interna y asuntos financieros. 

358. Otro orador expres6 que el Gobierno del Reino Unido debia retener esas 
responsabilidades. Las Islas Cai玉n y Bermudas estaban desarroll血dose sin ser 
1ndepend1entes. Unq de los problemas en las 1. 产las Turcas y Ca1c0s era que no 七enian
un gobierno que gozara de la confianza de los inversionistas extranjeros. Era 
necesar10 conquistar esa confianza. 

359 . Un miembro de la Mi江on se ref1r10 a las posibles consecuencias de las inver­
siones extranjeras en el marco del estatuto actual del Terri torio. Agreg6 que el 
requerimiento de asistencia adicional era una de las cuestiones que la 隘sion
deseaba presentar al Gobierno del Reino Unido en las pro立mas consul tas en Landres• 
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360. Otro orador· sucirio que si un eobierno no podia funcionar y administrar 

el pais, sus habituntes debian vol ver a las urnas 
quiz和s

Y eleeir un nuevo gobierno que 

resultara mejor. Si cl Terri torio contaba con un gobierno que inspirase 

confianza a las inversionistas extranjeros, sus problemas econ6micos podrian 

resol verse. 

361. Ot ro orador se五al6 que la incapn.cidad del Gobierno local para autori zar 

inversiones extranje.rns en el Terri torio de conformidnd con la Consti.tucion 
vigente , pr1. vaba al pais de la oportunidad de mejorar su desarrollo econ6谥co. El 

Territorio tenia que construir a如 mejores carreteras, adquirir lanchas patru­

lleras e instalar una red adecuada de comun1.cac1ones. 

鸾• Otro orador sefial6 que al cn.bo de 300 afios de adm1n1s tra心.on colonial por 

el Reino Unido 1 as cond1c1ones economicas, soc1.ales y educati vas de las islas 

dejaban mucho que desear. Lo 如ico g_ue la gente podia hacer para mejorar esas 

condiciones era trabajar todos juntos en beneficio de todos en las islas Turcas 

Y Caicos. Esa era la voluntad y eJ compromiso del Gobierno del Terri torio. Por 

esa razon el Gob· ierno habia deci di do ir a Landres a pedir al Gobierno del Reino Uni do 

que consintiera en que se cambiara la actual Cons ti tuc1on, para que los Ministros 

Y otros funcionarios elegi dos pudieran tomar decisiones, en vez de tener que 

ace pt a.r las d· · ecisiones del Gobierno bri tanico. Un proyecto de estatuto bancario 

aprobado por el Consej o Legislati vo, por ej emplo, no ha.bf a sido firmado a如 por

el Gobernador. Las propuestas se presentaban primero 平te el Consejo Ejecutivo. 

Si el Consejo aprobaba una propuesta, tenia que re皿tirse a la Of1c1na de Relaciones 

Exteriores Y del Commonweal th, en el Reino Uni do, que a.doptaba la decision final 

antes de que el as unto vol viera al Gobierno del Terri torio. Por lo tanto, teniendo 

en cuenta la situaci6n de las isl as Turcas y Caicos, era esencial que el gobierno 

actual o un gobierno f'uturo preparara una constituci6n mejor. El orador pidi6 la 

ayuda de la Misi6n a, ese respecto. 

N. Tercera visi ta a la Gran Turca 

363. La Misi6n :regres6 a la isla Gran Turca el 24 de abril de 1980 y celebr6 

reuniones, ese mis芷o dia con la Camo.ra de Comercio y el 25 de abril con el Consejo 

Cristiano, organismo integrado por representantes de varios grupos religiosos. 

1. Reunion con miembros de la C五ma.ra de Comercio 

364. El Sr. Houseman, Presidente de la Camara de Comercio, calific6 a la balanza 

comercial del Territorio de "pavorosa". En 1978, las exportaciones habian sumado 

solamente 1,7 millones de d6lares de los Estados Unidos, mientras que las impor­

taciones habian ascendido a 7,1 millones, con el consiguiente deficit de 5,4 millones. 

En su opinion, las exportaciones podrian incrementarse si se adoptaban tecnolog1as 

mejoradas en la industria pesquera y se agregaban nuevos productos, no tradicionales. 

La sustituci6n de importaciones podia llevarse a cabo reactivando la produccion 

local de algunos bienes, aplicando t ecnologias adecuadas para la producc1on local 

de materiales de construcci6n Y estimulando el uso de otras fuentes de energi:a, 

como la solar y la e6lica. El aprovechamiento de los recurses naturales disponibles 

con ayuda de las organizaciones de asistencia internacional constituiria una contri-

buci6n significativa al mejoramiento de las 多睿 夸

cond1c1ones econo皿cas de las isla.s. 
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De conformidad con los planes y compromisos actuales, se esperaba q_ue el movimiento 
turistico se sextuplicara para 1984, lo cual produciria para el Territorio ingresos 
por mas de 15 皿llones de d6lares, en comparaci6n con los 1,5 millones obtenidos en 
1978 . Las 1nstituc1ones financieras for和eas, dadas las condiciones adecuadas, en 
19 79 habian acrecentado sus ingresos en mas del 50岔 respecto de 1978, y la tasa de 
crecimiento continuaba en aumento. La industria habria de tener un ingreso neto de 
1,5 millones de d6lares de los Estados Unidos para 1984 de mediar una legislaci6n y 
una administraci6n adecuadas; el crecimiento s釭o se veria limitado por la capacidad 
诞cnica Y las instalaciones disponibles. En el sector privado, la inversion anual 
de capital para el desarrollo proveniente del exterior se habia mantenido en promedio 
en 2, 5 millones de d釭ares. Solamente en la industria hotelera se preveia que entre 
1980 y 1984 las inversiones alcanzarian la cifra de 14 millones de dolares, o sea 
mas de 1.000 d釭ares per capita al afio. 

365. 且n lo que respecta al sector publico, conforme a las recomendaciones hechas 
por Shank and Cox and Associates en 1971§/ el Gobierno de las 工slas Turcas y Caicos 
solicit6 a principios de 1979 la ayuda del capital brit氐ico para cierto n血ero de 
proyectos por un valor total de 40 mi耳ones de d6lares. La lista de proyectos habia 
sido aprobada por la Division Brit缸ca de Desarrollo, radicada en Barbados, pero 
luego fue desautorizada como consecuencia de la politica de reducci6n de los gastos 
publicos adoptada por el Gobierno conservador en Landres. Ello constituy6 un fuerte 
golpe para las esperanzas y planes del sector privado. Sin embargo, con el clima 
adecuado para las inversiones, el capital y la ayuda tecnica. para reparar las negli­
gencias del pasado, cabia esperar que la b吐anza de 1-)ago del Territorio arrojara un 
super仓vi七 en la segunda mi tad del decenio. Sin los criterios indicados, la economia 
del Territorio sufrirfa las fuertes acometidas de las influencias exteriores, que 
escapaban completamente a su control. 
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367. El Sr. James manifesto que un funcionario agricola trabajab~. en Caicos 

Septentrional en un proyecto para cultivar tomates y otras hortalizas mas baratas 

q_ue las irnportadas, utilizando para ello varios metodos, incluido el cultivo 

hidrop6nico. El Sr. 扭mes dijo q_ue el fracaso en el desarrollo de la agricultura 

se debi'.a principalmente a la fal ta de equipo p8ra regar los campos y para limpiar 

la tierra. Estaba seguro de que en Caicos Septentrion社， Caicos Central y Caicos 

Oriental se podian cultivar suficientes alimentos para la pequefia poblaci6n del 

Territorio. 陪adi6 que el Gobierno del Territorio estaba trabajando con todo 

e仅pe行o para alcanzar esa meta. Las prioridades del Gobierno consistian en lograr 

la suficiencia en la produccion de alimentos y en los sectores de la vivienda y 

la defensa antes de que el Territorio lograra su independencic1, en l芙2 . 

368. Otro orador expreso la conviccion de que, con la inversion de capital adecuada, 

la agricultura podr{a ser revitalizada y se podrian desarrollar las industrias de la 

sal Y del aragonito. El Territorio necesitaba especialmente un puerto de aguas 

profundas y adecuadas instalaciones p釭ra el transporte maritimo. 

3的. El Sr. Misik . ,,. opino que nose podia esperar q_ue los 1nvers1on1.stas privados 

financiaran el desarrollo de la infraestructura, pues tenian que obtener de sus 

inversiones utilidades mayores que el interes pagado por los bancos. Aludiendo al 

ejemplo de las Bahamas, dijo que cuando el turismo se desarrollaba plenamente podia 

generar adecuados inr,resos para financiar las necesidades del Gobierno. Sin embargo, 

cuando las BabB.mas lograron la independencia los inversionistas se mostraron caute­

losos. Hasta las Bahamas habian experimentado una caida de las inversiones y el 

turismo hasta g_ue se restableci6 la confianza. 

370. La Sra. Fennimore, propietaria y administradora del primer hotel construido 

en el Territorio 、 coincidi6 en que el turismo podria resultar adversamente afectado 

por la independencia. Dijo que la industria turi'stica, que era aun incipiente 吟

se veia gravemente afectada por falta de personal capacitado. 

究1. El Presidente de la Mision ref立iendose a la experiencia de su propio pa1s 

(Venezuela), expres6 que todos los sectores privados teni'.an la responsabilidad 

de participar en las actividades del desarrollo. Cit6 coma ejemplo queen VenezuelR 

habia un instituto para la formaci6n cooperativa financiado conjuntamente por el 

Gobierno y por el sector privado, in吐uidos las empleadores y los sindicatos. 
P:re阳mt6 si la Camara de C omercio habia estudiado un progrA.ma sin江lar para el 

adiestramiento de personal hotelero. 

372• El Sr. Houseman contest6 que habia una asociaci6n hotelera que habS:a invertido 

una gran cantidad de dinero y esfuerzos en proyectos de capacitaci6n. 

373• El Sr. Saddler, Presidente de la filial del Banco de Desarrollo del Cari be 

en el Territorio, dijo que se o七orgaban prestamos de bajo interes a los particulares 

que los solicitaran para proyectos viables. El Banco, que recibfa fondos de varios 

gobiernos, habia facili tado sumas bast ante grandes al Territorio; actualmente !1立年

en circulaci6n cerca de 3 millones de d6lares. El Banco ya habia otorgado p迳stamos

por m貊 de 100.000 的lares para proyectos agricolas en las islas ro江,icos 今 a pesar de 

que el orador no consideraba l a agricultura co玑o muy rent 户ble, y al Territorio 

llegaban constantemente expertos agri"colas del I飞eino Unido y de otros pa'.Lses. 
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374. El Sr. Escalante, gerente del Banco Barclay's, manifesto g_ue, ademas de 
formar personal local el Banco dispon1a de un fondo de desarrollo para hacer 
p迳stamos a muy ba.jo inte迳s y, a veces, verdaderas donaciones, para ayudar a 
empresas locales, espec1almente cooperativas pesqueras. 

375. El Sr. Misik dijo q_ue al considerar la contribuci6n del sector privado 
deb1a recordarse que la pequefiez del mercado local, en un territorio cuya pobla-
ci6n era de 的lo 7 .000 habitantes .. determinaba las cantidades que podian separarse 
de las utilidades. Cost ab a cerca de 100 .000 ·d6lares formar diez empleados admi-
nistrativos para hoteles. Seria poco p洷ctico pedir al pequefio sector privado 
del Territorio que aportara la mitad del costo de esa formaci6n. 

376. El Sr. James manifesto, resumiendo, que la independencia vendria 七arde o 
temprano. Todos en el Terri七orio, incluidos los miembros de los dos partidos 
politicos, crei:an q_ue el Territorio no estaba preparado para la independencia. 
Esperaban que el Comite Especial recomendara al Reino Unido que diera mas tiempo 
para g_ue el Territorio se preparase para la independencia. 

2. Reunion con el Consejo Cristiano 

377. Los miembros del Consejo Cris七 iano q_ue asistieron a la reunion del 25 de abril 
fueron: el Padre McCallum (anglicano); la Sa. Eliza S沪es (anglicana); el 
Sr. Otto Wade (metodista); el Sr. Harold Francis (metodista); la Sa. Hortense Taylor 
(metodista); la Sa. Judy Williams (metodista) y la Sa. Marionette Garland (bautista). 
El Sr. Wade estaba al frente del grupo. El Sr. Wade era oriundo de Belice, y el 
Padre Mccallum del Reino Unido. 

378. El Presidente de la Misi6n observ6 que el clero, aparte de sus responsabili­
dades religiosas, estaba en estrecho contacto con la poblaci6n y, por tanto, 
conocia las preocupaciones y necesidades de la gente. Esperaba que los miembros 
del Consejo asesorasen a la Misi6n sobre las condiciones del Territorio y sobre 
los deseos de sus habitantes con respecto a la independencia. 

379. El Sr. Francis dijo que el Presidente del Consejo Cristiano le habia pedido 
que le excusara por no asistir a la reunion, debido a que tenia tareas que cumplir 
en las otras islas. Dijo t皿b还n que cada uno de los miembros presentes del 
Consejo deseaba expresar su opinion personal. Hablando en nombre del Consejo, dijo 
que este creia que las islas no estaban preparadas para la independencia, pero s1 
para la autonomia. 

380. El Sr. Wade expres6 queen su congregaci6n, que comprendia unos 700 adultos, 
las opiniones es七 aban muy divididas. Tras haber hablado con un sector represen­
tativo de la congregaci6n, estimaba que si bien la independencia era deseable para 
las isl益，年as nose hallaban todav:ra en condiciones econ6micas o politicas para 
dar ese paso. Era necesario un periodo de preparaci6n q_ue permitiera el desarrollo 
de la infraestructura y la preparaci6n de funcionarios. Subray6 que esa era su 
opinion personal y no la de la iglesia, que no tomaba partido en cuestiones 
pol{ticas. 
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祖. El Padre McCallum coincidio con el Sr. Wade en lo referente a la imparciali­
dad de las entidades religiosas en asuntos politicos. Contestando preguntas 
formuladas :por la Hisi6n, explic6 que esa era una cuesti6n de principics y de 
consideraciones p迳cticas, pues las ie:lesias estaban integradas por personas con 
diferentes opiniones pol'.Lticas. 

辜 El Sr. Francis convino con los anteriores oradores en cuanto a la imparcia­
lidad de las iglesias y dijo que varios de los presentes estaban emparentados 
con los dirigentes de los partidos. El mismo er2. pariente del segundo jefe de la 
oposici6n. En su opinion personal el Territorio no estaba preparado para la 
independencia. Sab1an que el Reino Uni do les estaba diciendo que no podia se匹ir
ocupandose de ellos. A juicio del Sr. Francis una cuestion tan import ante no 
podi'.a resolverse en poco tiempo. 

383. La Sa. Williams expres6 que no poc.ia apoyar la independencia en fee ha tan 
temprana. El pueblo necesitaba preparacion y era menester una mayor planificaci6n 
para que el Territorio pudiera bestarse a si mismo. 

384. La Sa. Symes convino con el Sr. Francis en que debia darse mas tiempo al 
Territorio a fin de que se preparara para la independencia. 

385. La Sa. Taylor dijo que su opinion era semejante a la de los demas participan­
tes. la cuesti6n de la independencia se les habia planteado en forma muy repentina. 
La Sa. Taylor se preguntaba que pasaria con el Territorio si se independizaba, Y 
si despues de la independencia seguiria recibiendo subsidies de ayuda del Reino 
Unido. 

386. La Sa. Garland expres6 que el Terri torio no estaba listo para la independencia, 
pero si 年a llegaba harian todo lo posible para que fuera un exi to. 

387. Cuando se les pregunt6 si creian que el Territorio estaba listo para la 
plena autonomia interna, los tres pastores expresaron que de las conversaciones con 
sus feligreses deducian que estos experimentaban cierta fal ta de confianza en 
ambos partidos. Parecia existir un sentimiento generalizado de que, cualg_uiera 
fuese el partido que ocupara el poder, sus dirigentes neces1tar1an mas orientacion 
Y formaci6n. Varios de los present es subrayaron que existia preocupaci6n por la 
posibilidad de actos de· violencia durante las pr6ximas elecciones. Tanto el 
Sr. Wade coma el Padre McCallum ase即raron a la Misi6n que las iglesias ayudaban 
en el proceso de educaci6n politica de la poblaci6n. Observaron que la politica 
de partidos era nueva en el Territorio y que las iglesias hab1an desempefiado su 
funci6n ensefiando a las feligreses sus responsabilidades como ciudada.nos, incluidas 
las responsabilidades pol1ticas. Las iglesias favorecian la participaci6n pacifica 
y no la abs七enci6n, Y abogaban par un sentido de liderazgo. Recientemente la 
iglesia an&:licana habia patrocinado una conferencia en la que se hab1a considerado 
la actividad politica. 
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0. Entrevist:9- ccn el Ministro Principal y otros ministr电

388. El 26 de abril de 1980 la Misi6n se entrevist6 con el Sr. McCartney, 
Ministro Principal., el Sr. As忱wook, Ministro de Obras P丘blicas, Servicios y 
Trabajo~y el Sr. Maguire, Ministro de Turisrr:o y Desarrollo 工ndustrial y 
Recursos. En nombre de los miembros de la Misi6n, el Presidente expres6 su 
profundo reconocimiento por la cooperaci6n que el Ministro Principal y otros 
funcionarios publicos habian prestado a la Mis ion y) en particular, por los 
servicios que se babian puesto a disposici6n de la Misi6n y los arreglos 
concertados a fin de permitirle que celebrara consul tas,, no solo con funcionarios 
superiores sino tambi仓n directamente con mucha gente del :p丘blico en e;eneral. Si 
el programa de la Misi6n lo hubiera permitido, sus miembros habrian deseado entre·­
vi starse con much as otras personas, pero habida cuent a del limi七ado tieI111)0 
吐sponible habia resultado pos ible oir las opiniones~tan to de la poblaci6n 
como de los ministros y la Asamblea Legi slativa, en relaci6n con los problemas 
del futuro politico del Terri torio, asi como con el desarrollo econ6mico y social 
de este. La asistencia a las reuniones 亘ublicas habia sido muy buena. Ello 
habia puesto de manifiesto el auten七 ico J.Il teres que sen七ia la poblaci6n sobre 
las cuestiones decisivas a las que hacia frente en relaci6n con el futuro de su 
pais, y confirmaba la necesidad de que el Gobierno local proporcionara al publico 
abundante informaci6n sabre esas cuestiones. El pueblo debia percatarse plena­
mente de sus derechos inalienables y de sus objetivos para el futuro, conforme a 
lo estipulado en varios instr皿e笃os de las Haciones Unidas, en r:articular en la 
Declaraci6n sabre la concesi6n de la independencia a los paises y pueblos coloniales 
y en la Declaraci6n Universal de Derechos Humanos. 

389. Tras haber oido una exposici6n dire eta de las condiciones imperant es en el 
Territorio::i la 准si6n se entrevistaria con el representante de la Potencia 
aoI11inistradora en Landres a fin de intercambiar opiniones sabre la base de sus 
conclusiones. El Fresidente, al asegurar al Ministro Principal que el informe 
de la Misi6n al Comite Especial reflejaria fielmente la situaci6n observada por 
la Mision, expres6 la esperanza de que el Comi t仓 Especial adoptara medic.es 
concretas en beneficio del pueblo del Territorio a fin de satisfacer sus auten七 icos
deseos y aspiraciones en relacion con su estatuto futuro y su posterior desarrollo 
econ6mico, social y pol丘ico. La Mision aun tenia que evaluar toda la informaci6n 
que ha让i.a recibido en el curso de la visita 釭tes de formular con clusiones y 
recomendaciones oficiales al Comite Especial.. En forma oficiosa, los miembros 
de la Misi6n tomaron nota complacidos de que la poblaci6n es七aba bien enterada 
de los problemas relativos al desarrollo economico y al bienestar social. Habian 
observado una sana preocupacion respecto de la necesidad de buscar las solucicnes 
呻s apropiadas a estos problemas. 

390. El Presiden七e expres6 el reconocimiento y la gratitud especiales de los 
miembros de la Misi6n al Minis七ro Principal por la acogedora recepci6n y la frater­
no.l ho 己 )i taliclacl otor义：ada a la 11:Iisi6n 。 Expres6 su ac;radecimiento a las 
se五ores 心cuire y J二sbrnod 9 que e::.;tuvieron con la l,Iisi6n y la acompa五aron durante 
toc.1a su e stadia en el Terri torio. 
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391. El Sr. McCartney, agracleci6 a las mienbros de la r,1isi6n el espiri tu de 

ccoperac ion que habian mostrado en el desemp硉o de su labor en circunstancias a 

menudo dificiles, y expres6 la esperanza de q1..:e, pese a ello, la Mision hubiera 

logrado sus objetivos. Confiuba en que las Hnciones Unidas, que habian d cle心do

en el Comi te Especial la tarea de asegurnr el desarrollo econ6mico y social 

rap逞os de los T err1 tor10 s dependientes J tomaran medidas ef工 caces para ayudar 

a las Islas Turcas y Caicos a progresar en las esferas social, politica y 

economic a, ccmo resul tado de la vi si ta de la Misi6n. 

392. El Sr. Maguire aGradeci6 a la Misicn su visita y su participaci6n en el 

prcceso educativo. Tal coma la 圉 si6n posiblemente lo habia comprobado, el 

t ermino inde:pendencia solo tenia VlGencia en el Terr1tor10 desde hac1a cuatro 

mesesJ pues la cuesti6n se habia suscitado solo ccmo resultado de las conversa­

ciones conexas celebradas en Lonclres en noviembre del ar.o anterior. Terminos 

como 11de:rr.ocracia:','1independencia" y 1;autonomiail significaban poco para la amplia 

mayoria de la poblaci6n de las islas. Al visitar las distintas partes de las 

islas, en particular las asentamientos remotos de Caicos, la Misi6n habia 

prestado gran asistencia al C-obierno electo en el desempefio de sus funciones, 

tarea esta que consideraba parte de la responsabilidad de la Potencia 

泣ministradora, consistente en la formacion politica de la poblaci6n. El Sr. Maguire 

lamentaba que :- debido a lo limitado de los servicios, muchas de las reuniones de 

la Misi6n hubieran tenido que celebrarse en horas de trabajo, lo cual habia 

privado a la Misi6n de la oportunidad de tomar conocimiento pleno de las opiniones 

de muchos de los trabajadores de la comunidad que no habian podido asistir a las 

reuniones publicas. Por consiguiente, el Sr. Maguire pidi6 a los miembros de la 

Mision que t· uvieran en cuenta quienes habian podido asistir a esas reuniones. 

P. Entrevista con el Gobernador 

393. El 26 de abril de 1980~la Mis ion se entrevist6 con el Gobernador Strong, 

El Presidente agradeci6 al Gobernador la hospitalidad y cortesia brindadas a la 

巠si6n en los diez dias anteriores. La Misi6n habia visitado la mayoria de 

las islas y habia celebrado seis reuniones p的licas en el curso de las cuales 

habia escuchado las opiniones de la poblaci6n. Los miembros de la Misi6n estaban 

sumamente impresionados por el interes de la poblacion en su futuro politico 

Y por su gran preocupacion respecto de los problemas del desarrollo econ6mico Y 

social de su pais. Las reuniones parecieron revelar la necesic1ad de que las 

autoridades despleearan mayores esfuerzos por fomentar la formaci6n poli.tica de 

la poblaci6n, con miras al logro de la libre determinaci6n. Por otra parte~en 

el curso de esas reuniones la Misi6n habia recibido la impresi6n de que la 

poblaci6n adolecia de cierta fal ta de confianza en su capacidad para administrar 

sus propios asun七os, Y de que era preciso intensificar los esfuerzos para formar 

los cuadros necesarios que asumirian alg如 dia la responsabilidad de administrar 

Sus propios asuntos.. Muchas personas habian destacado la necesidad de una ayuda 

亟s directa que les permitisra resolver sus problemas. Estas opiniones :1 as1 

como toda otra informaci6n per七 inente obtenida por la Misi6n, constituiria la 

base de la cuidadosa evaluaci6n de la Misi6n y de las conclusiones y recomendaciones 

que se presentarian al Comite Especial. El Presidente esperaba que el informe 

contribuyera a la soluci6n de algunos de los pro"blemas con que tropezaba el 

Terri torio. 
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394. El Goe心nc!,dor declar6 q_ue el Gobierno y la Misi6n tenian un objetivo com如
y que le habia resultado sumamente provechoso recibir las observaciones, el 
asesoramiento y el estimulo de observadores calificados del exterior. La Asamblea 
General habia reafirmado en su resolucion 34/34 de 21 de noviembre de 1979 
nsu convicci6n de que las cuestiones de extension territorial, situaci6n geogr丘fica I 
y recurEcs limi tado s no deb en retrasar en mc do alc uno la aplicncicn de le. 
Declaraci6n con res:pecto a los terri torios de que se trata11. El Gobernador 
esperaba que tras observar en forma directa la situaci6n real que imperaba en 
el Terri tori o la 隘sion estaria en condiciones de comprender mejor los enormes 
pro blemas que se planteaban en 釭．

395. Durante varios afios la ayuda prestada a las islas habia sido muy generosa'., 
sobre una base per capita, en particular si se la comparaba con la recibida por 
otros Territorios dependien七 es y por algunos paises independientes. En relaci6n 
con est as cues七iones, el Gobierno del Reino Unido debia guiarse por sus responsa­
bilidaddes generales y por las necesidades de otros receptores de su ayuda. Las 
islas tenian una poblaci6n de solo 7. 000 habit antes y, sin embargo, se necesitaban 
todas las estructuras de una naci6n independiente para que el pafs lograra la 
autonomia. El Territorio necesitaria un jefe de Estado, un consejo de Ministros J 

un con sej o legi吐ativo, j efes de departamento, etc. Necesitaba aeropuertos 
internacionales donde pudieran aterrizar aviones de reacci6n, y puertos de 
aguas profundas. De hecho, el Territorio contaba con dos ae ropuertos propios: 
uno en Gran Turca, que podia reci bir aviones de re3.cci6n regionales? y otro en 
Caicos meridional, que tenia una pista de despegue y a七errizaje mas larga. Se 
estaba planificando la cons七rucci6n de una pista a如 m丘s larga en Providenciales, 
en la que pudieran aterrizar y des:pegar aviones de reacci6n anchos, con capacidad 
para 200 pasajeros. Las islas tenian una l1nea a爸rea interna efica.z y satis­
factoria, que ofrecia dos servicios diarios a todas las islas. Habia un 
n侐ero suficiente de escuelas, muchas de las cuales eran buenas. Los servicios 
sanitaries tamb迁n eran suficientes, especialmente si se tenia en cuen七a que los 
casos medicos dificiles se remitian a Jamaica o bien a los Estados Unidos. Todo 
esto se hacia en condiciones econ6micas locales sumamente limitadas, y con muy 
pocos recursos naturales. Deb1.a abordarse el problema de modo en quc los 
limitados recurses financieros debian aplicarse al desarrollo de la infraestructurs. 
y los servicios sociales. 

396. El Gobierno del Reino Unido habia procurado aumentar al m红imo la eficacia 
de los limi tados recur sos di sponi bles. Al re specto, el Gobierno del Terri torio 
acogeria complacido toda sugerenc1.a que la Misi6n pudiera ofrecer. Toda lo que 
la Mision pudiera hacer para alentar a las Naciones Unidas y a las organizaciones . 
del sistema de las Naciones Unidas a que apor七 aran una mayor contribuci6n a la ayu忑
para el Territorio seria objeto de profunda grati tud, pues ello permi tiria al 
Gobierno satisfacer las legitimas aspiraciones de la poblaci6n. Por ejemplo, 
debia pedirse al Banco Mundial, q_ue anteriormente se habia negado a emprender 
estudios en relaci6n con las islas, y al PNUD, q_ue habia impuesto un limite a 
los fondos necesarios, que vol立eran a examinar la situaci6n a fin de modificar 
esas decisiones. 
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397. El Gobernador manifesto que en virtud de una disposici6n de la Consti tuci6n 
segun la cual "El Gobernador, ac: uando conforme a la opinion del Ministro 
Principal, puede designar a los riinistros para que se hagan cargo de la cJ:iducci6n 
de cualq_uier asunto del Gobierno 7 incluida la administraci6n de cualquier 
Departamento del Gobierno", los ministros debian ocuparse de: a) las politicas 
generales del Gobierno, seg如 las determinara el Consejo Ejecutivo, en el que los 
ministros constituian la mayoria; b) la e,jecucion de las politicas del Gobierno 
en relaci6n con los respectivos ministerios·c) la formulaci6n y presentaci6n 
al Consejo Ejecutivo de los aspectos de la~o耳tica ministerial y de los asuntos 
respecto de los cuales el Consejo debiera asesorar al Gobernador; d) la eficacia 
de sus respectivos ministerios; e) la coordinaci6n con otros ministerios, funcio­
narios y departamentos del Gobierno. Ademas, los ministros eran responsables 
ante el Consejo Ejecutivo y la Asamblea Legislativa par los asuntos de sus 
respectivos ministerios. 

398. Como lo ponfan de relieve estas disposiciones, la Constituci6n otorgabA. 
a los ministros poderes sumamente amplios. Los unicos poderes que no ten1an 
bajo su control y direcci6n directos se referian a la defensa y las relaciones 
exteriores. De hecho, respecto de estas 釭timas se alentaba a los ministros a 
tomar iniciativas para la conducci6n de gran parte de las relaciones exteriores 
del Territorio. Par ejemplo, el Gobierno del Reino Unido habia invitado a 
los ministros a tomar la iniciativa de negociar con el Gobierno de los Estados 
Unidos la renovaci6n de los contratos de alquiler de las dos instalaciones 
norteamericanas. El Gobernador o su antecesor no hab{an participado en estas 
negociaciones, que habian sido llevadas totalmente por los ministros con la 
asistencia de un funcionario de la Oficina de Relaciones Exteriores y del 
Commonwealth del Reino Unido. Se proyectaba una visita de los ministros al 
Departamento de Estado de los Estados Unidos en la semana siguiente a fin de 
examinar mas detenidamente cuestiones de defensa y asistencia. El Gobernador 
se encargaba de la seguridad interna, .los nombrc.mientos, las suspensiones 
de la administraci6n publica y el mantenimiento de la integridad de la 
administraci6n publica y su independencia de cuestiones pol:fticas. 

399. Con respecto a la cuesti6n de la independencia, incum.bia al Gobierno del 
Reino Unido la tarea de asegurar el cumplimiento de las objetivos y las directrices 
del Comite Especial y de las Naciones Unidas en general, alentando a la poblaci6n 
de las islas a ejercer su derecho a la libre determinaci6n. La presencia de la 
Misi6n, por sf misma, habia contribuido a la formaci6n cfvica de la poblaci6n. 
La situaci6n actual parec1a ser algo complicada debido a las actividades 
conexas de algunas destacadas figuras en relaci6n con las pr6ximas elecciones Y 
las campafias electorales. Si la Misi6n hubiera podido examinar la situaci6n 
en otra oportunidad, tal vez habria vista el Territorio de manera distinta. 
El Gobernador confiaba en q_ue, fuera cual fuese el resul tado de las pr6ximas 
elecciones, la independencia no estaria lejos. 
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III. CONVERSACIONES CELEBRADAS EN LONDRES EL 27 DE MAYO DE 1980 

切0. La Misi6n se reuni6 con los sic;uientes funcionarios de la Oficina de 
Relaciones Exteriores y del Cornmonwealth : El Sr. Richard J. Stratton, Subsecretario 
General Adj unto de di cha Oficina; el Sr. B. T. Rolin.es y la Srta 。 H.M. Borland9 del 
Departamento de las Indias Occidentnles y del At耳ntico~y el Sr 。 Frank McGinley~ 
del Departamento de las J\Taciones Unidas de dicha Oficina :, el Sr. K. Sparkhall, de 
lo. Secci6n de Planificaci6n de le, A画inistraci6n del Desarrollo de Ultramar ~ el 
Sr 。 Michael Maclay :i de la Misi6n c_el Reino Unido ante las Naciones Unidas. 

401. 酰 Presidente de la Misi6n declare que de las contactos mantenidos con el 
Gobierno de las Islas Turcas y Caicos y con un gran sector de la poblaci6n de las 
islas resultaba evidente que el pueblo de esas islas 2,doptaba la posici6n de que 
se debi'.a rechazar la idea de la independencia en un plaza tan corto como el pro­
puesto por el Reino Unido. Parecian temer que si se obten1a la inc1ependencia 
dern.asiado pronto el Territorio sufriria un colapsoG Entendian que necesitaban 或s
tiempo y m丘s ayuda para mejorar la infraestructura1 y deseaban que el Reino Unido 
reconsiderase el Y~paquete·: financiero y politico que habia ofrecido') a fin de conce~ 
der mas ayuda al Territo了io para mejorar la. infraestructura antes de obtener la 
inc1ependencia. Hab1an indicado que preferian que la I!larcha hacia la autonomia 
interna no estuviese lio;ada, automaticamente a un calendario para alcanzar la inde­
pendencia. El pueblo en general parecia tener la impresi6n de que el Reino Unido 
deseaba desembarazarse de las Islas Turcas y Caicos. La 回isi6n 荨ego a la conclu­
羞n de que la gente teni:a una clara preferencia por loerar una mayor autonomia 
con 或is ayuda financiera, en su camino ha,cia una eventual independencia 。 Conside­
raba que no se le habia preguntado su opinion y gue no se habia tenido en cuenta 
la voluntac1 de la :poblaci6n. La i外isi6n ten1a entendido que el Gobierno de las 
Islas Turcas y Caicos hab.1a aceptado la independencia con reservas, y que no habi'a 
podido hacer o七ra cosa porq_ue esas habian sido las condiciones para obtener la 
沁ena autonomia interna 。

402. Dentro del marco de las 忖ac1ones Unidas~y particularmente en virtud de los 
terminos de los Articulos pertinentes de la Carta y de la resoluci6n 1514 (双） de 
la Asamblea General, la Potencia administradora tiene importantes responsabilidades 
tanto en los planos econ6mico y social como en el politico. Resulta evidente que 
la Potencia administradora tiene que cumplir esas respons2. 区1工do.des, que lo aba了car..
todo~en plena conformidad con esas disposiciones 。 Los miembros de la Misi6n con~ 
sideraron conveniente que la Po七encia aaministradora tomase todas las medidas posi 一
阻es para disipar los temores de la poblaci6n de que se le estaba lanzando un 
ultim五tum y de que se hacia caso omiso de sus opiniones. No cabian dudas de que 
las pr6ximas elecciones constituirian otro paso importante para tomar conocimiento 
de las opiniones del pueblo sobre la cuesti6n, pero era de esperar que al mism.o 
tiempo se desplee;,aran esfuerzos para el1minar toda sensaci6n de falta de flexibili­
dad por parte de la Potencia a如inistradora.

403. La Misi6n consider6 de sum.a importancia que las Islas Turcas y Caicos lleg沪
ran a la independencia de co:nformidad con el deseo cxpreso de la poblaci6n. T畔1e:
se podria considerar la posibilidad de celebrar un refer年如n sabre la independen­
cia. Teniendo en cuenta el vivo deseo de la poblaci6n de recibir de la Potencia 
的ministradora la asistencia adicional necesaria:, la Misi6n invit6 a esa Potencia 
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a hacer todo lo posible para prestar m丘s ayuda y para orcani zar la infraestructura 

indispensable. En cuanto al aeropuerto en Providenciales, la Gente decia q_ue no se 
hab1a planeado en la forma que los islefios creian conveniente. Insist1an en que el 

aeropuerto no se habia construido tal como ellos hab.1an aconsej ado. La Misi6n con­
sider6 que, evidentemente, era necesario lleGar a un entendimiento con la poblaci6n 
interesada~haciendo mo.yores esfuerzos para explicarle la situaci6n y para satisfa­
cer sus deseos y sus necesidades al respecto. 

404. En cuanto a la pol1t1ca britanica de ayuda cond1c1onada a la compra de bienes 
del Reino Unido~ln 刀isi6n creia que la Potencia administradora acaso considera:ria 
la posibilidacl de permitir al Gobierno territorial que eligiese sus propias fuentes 
de abastecimiento. De manera similar~se poc1r1a facultar al Gobierno local para 
concertar por su propia cuenta acuerdos de ayu<la. La Misi6n recalc6 la imperiosa 
necesidad de reforzar los planes para el desarrollo educativo, social y econ6mico 
del Territorio y exhort6 a la Potencia administradora a que tomase las medidas nece­
sa.:rias sin demora. 

405. Los representantes de la Potencia administradora declararon que el Reino Unido 
hab.ia aceptado el hecho de que tenia res:ponsabilidades para con sus Territories 
derendientes y tomaba en serio esas responsabilidades. Aunque el Reino Unido consi­
deraba anacr6nica una relaci6n de dependencia7 no estaba dispuesto a alentar ni a 
desalentar a los paises para que se independizaran. El Gobierno de las Islas Turcas 
Y Caicos habia solicitado una constitucion de plena autonom1a interna. La constitu­
噬n que habia presentado al Reino Unido era mas bien una constituci6n para la inde­
pendencia que para la autonomia interna. 

406. En cuanto al momenta de la independencia, basandose en su larga experiencia 
colonial yen la prudencia de su politica de descolonizaci6n, elaborada durante los 
釭timos 30 a五os, el Gobierno del Reino Unido consideraba insatisfactorio y defrau~ 
dante, tanto para el Ministro Principal y el Gobierno del Territorio dependiente 
interesado como para el Reino Unido en su calidad de Potencia a恤inistradora'.) que 
transcurriesen largos intervalos entre la plena autonomia interna y la independen-
cia. El intervalo no皿al era d(; 12 meses. En el presente caso el Sr. McCartney 
habia pedido que se alargara el plaza a 18 meses para perm1t1r la celebracion de 
las elecciones generales previstas en las Islas Turcas y Caicos para 1980. Una de 
las razones era que durante la plena autonomia interna el Reino Unido, como Potencia 

aa.ministradora, seguir1a siendo responsable del Territorio ante las Naciones Unidas 
Y otros 6rganos internacionales. Al desempefiar sus funciones no tendria mas remedio 
que intervenir en lo que los ministros del Territorio consideraban como sus respon­
sabilidades locales. 

407. En 1967 el Reino Unido habia concebido un sistema de Estados Asociados para 
el Caribe que constitu1a lll1a f'orma avanzada de au七onomi.a interna., reservandose'.) en 
pequefia medida'.I las asuntos exteriores y la defensa. Pero ese sis七ema no hab:i'.a 
resultado satisfactorio, y no estaba dispuesto a repetir la experiencia. 

408 。 En cuanto a la observaci6n de la Misi6n de que la mayor1a de los participan­
tes en las reuniones p丘blicas y los dirigentes politicos de las Islas Turcas Y 
Caicos rechazaban la idea de la independencia a corto plazo, en efecto habia cons­
tancias de que el Sr. Saunders y el partido de oposici6n consideraban que la pronta 
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independencia no era realista 。 Sin embargo, el partido del Gobierno, dirigido por 
el Sr. McCartney, tras estudiar debidamente la cuesti6n, habia pedido la plena auto­
nom'.la y aceptado los 迳rminos propuestos para llegar a la independencia. El 
Reino Unido no habia obligado al Gobierno de las Islas Turcas y Caicos a aceptar la 
propuesta. Podia ser cierto q_ue el pueblo se opon.ia a una pronta independencia. 
La 员isi6n habia podido comprobarlo por s1 misma, y el Reino Unido respetaba la con­
clusi6n a que hab:i'.a llegado la Misi6n. Pero debia quedar claramenten entendido que, 
coma Potencia administradora, el Gobierno del Reino Unido tenia que guiarse en esos 
asuntos par el Gobierno elee;ido que se hallaba a la saz6n en el poder. Era razona­
ble esperar q_ue la cuesti6n se decidiera en las elecciones generales g_ue se celebra­
rian democraticamente hacia finales de 1980. El resultado de las elecciones, en el 
que 七omaria parte todo el electorado~seria la prueba mas objetiva de las deseos del pueblo 。 I
409. Con respecto a la asistencia financiera, el representante de la Potencia admi­
nistradora dijo que no negaba queen las Islas Turcas y Caicos nose habia hecho 
todo lo que se hab:r:ia podido. El desempefio del Gobierno del Reino Unido no es七aba
al abrigo de toda critica a ese respec七o. Hab:i:a descolonizado o七ros Territorios 
en el Caribe yen el Pac:tfico 。 Al hacerlo, habia tenido que resistir la tentaci6n 
de decir que la independencia tenia que estar condicionada a la viabilidad econ6-
mica del Territorio en cuesti6n 。 Un gran n如erode Territorios nunca habrian 
llegado a ser independientes si se hubiese aplicado esa norma. Los antecedentes 
indicaban q_ue el Reino Unido no adoptaba una posici6n r1gida. El Reino Unido tra­
taba de juzgar cada Territori:o seg如 sus circunstancias, pues no era prudente esta­
blecer reglas fijas y rigidas. Una alternativa era q_ue las Islas Turcas y Caicos 
obtuviesen la independencia en seis meses. Pero tamb迳n pod.ia concebirse otra 
opci6n consistente en mantener el statu quo, tal vez con pequefias enrniendas constiM 

'". ""'''' 
tucionales y con una ayuda :poco mas o menos al nivel de la que el Territorio venia 
recibiendo'-'que no era poca 。 Existia la probabilidad de que el Club 哗diterranee
atrajese a un n如ero suficiente de otros inversionistas privados:.1 con lo cual las 
islas podrlan alcanzar un grado considerable de desarro耳o econ6mico. / 

410 。 Por el momenta se estaban estudiando los c租nbios cons七 i tucionales que se 
podrian introducir en un futuro pr6ximo en las Islas Turcas y Caicos. Pero resul­
taria dificil dar una mayor ayuda a esas islas si optaban porno independizarse Y 
por seguir siendo un Territorio dependiente. No habia nada de nuevo en el paquete 
de medidas de ayuda con miras a la independencia~los seis u ocho Territorios que 
se habian independ:i:zado en las tres 丑timos 祖os habian tenido arreglos similares• 
Se habia ofrecido un paquete de ayuda, aunentado a casi 12 millones de libras 
para facilitar la evoluci6n hacia la independencia, respondiendo a una iniciativ2. 
del Sr. McCartney. Si el Gobierno sucesor decidia que no deseaba la independenci2 
entonces la ayuda volveria al nivel de los 缸timos a汀os. Como parte de la reduce:. 
de los gastos gubernamentales se habia reducido el program.a de ayuda del Reino U立
y la solicitud de ayuda fuera del paquete mencionado suscitaria ciertamente graves 
problemas. En efecto'J al Ministro Principal se le habi'.a adver七ido que s组o podr丘
conta.r con que se incrementaran las a.signaciones de ayuda dentro del paquete pre­
vista para la independencia. 
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411. En cuonto a lo. nosi bilidad de que el Terr1tor10 reci妇ese ayuda externa de 

otros pc1S:ses, er2. evidente que eso.. cuesti6n escapaba a las facultades del Reino 

Unido. Lo. 2,yuda de otrr.s fuentes prrrr. lrrs Islas Tu.teas y Caicos podr2a llegar 

de otras fuentes en cu2.nto se n.lcnnznrn 12. independencia. En lo que respecta a 

la sugesti6n hecha. por un miembro de la. I·•Iisi6n de que se celebrara un referendum 

sobre la independencio.. del Terri torio, la. Potencia administradora estaria dispuesta 

a ello, pero lo que resultnr.12. diffcil seria redactar la pregunta del caso. 

Probablemente, si se precuntara l "Est5. Ud. en favor o en contra de la 

independencia"?, la res:rueste~seria afirmn.ti va. Sec; 邸 s e ha indi cado, las p:roximas 

elecciones se relacionnr细 en c;rado considerable con la cuesti6n de la 

independenci a. 

羞• En cuanto a la adCJ.uisici6n de mo.quino.ria con arreGlo al programa de ayuda, la 

norma para las 工slas Turcns y Caicos era que las fondos se podi"an utilizar para 

comprar material en el Reino Uni do o en dichas islas, asf coma para costear gastos 

locales. En t"'· erminos [;enerales la norma seguia siendo que la adqu1s1c1on de equipo 

estaba vinculada al dinero del Reino Unido. En el caso de las Islas Turcas y 
Cai cos se habi'. o.n hecho excepciones, por ejemplo para la compra de equipo electrico. 

Aun cuando se iba a reconsiderar esa situaci6n, el hecho era que las Islas Turcas 

Y Caicos estaban en una situaci6n muy favorable en co正paraci6n con muchos paises 

Y dependencias. Aunque podie. parecer poco razonable_que los suministros debieran 

proceder del Reino Unido por el hecho de que este pa1s proporcionaba el dinero, 
habfa que tener en cuenta que ese dinero lo aportaban los contribuyentes britanicos. 

Normalmente los fondos de ayuda ten1an que invertirse en bienes del Reino Unido, 

tal coma hab.fa prescrito la C邱ara de los Comunes. El Reino Unido estaba ahora 

considerando la posibilidad de permitir una mayor flexibilidad en la adquisici6n 

de suministros. Las Islas Turcas y Caicos hab1an tenido un Consejo Legislativo 

elecido desde 1959. La Constituci6n de 1976 era bastante avanzada y permit1a 

al Territorio hacer lo que queria en relacion con la compra de material con su 

propio dinero o en relaci6n con las inversiones::i a reserva de que mientras el 

Territorio estuviera recibiendo ayuda presupuestaria - como hasta haci:a poco y, 

:posiblemente, en el futuro - serfa inevitable la intervencion cotidiana del Reino 

Unido por conducto de la Divisi6n Britanica de Desarrollo, radicada en Barbados. 

413. Con respecto a la libertad del Gobierno de las Islas Turcas y Caicos para 

recibir dinero de otras fuentes, en principio ese Gobierno podia buscar ayuda 

donde quisiera, pero en tres casos el Reino Unido se hab1a sentido obligado a 

intervenir en esas islas en virtud de las responsabilidades que aun tenia como 

Potencia administradora. En el primer caso, sin que hubiera culpa por parte suya, 

los ministros del Territorio se hab江m enredado con unos aventureros. En dos 

ocasiones las partes interesadas no eran personas de buena reputaci6n. En otro 

caso se habia intervenido para preservar la integridad territorial de las Islas 

Turcas Y Caicos. Al respecto, una vez mas el Gobierno del Reino Unido es七a estu­

diando algunas enmiendas constitucionales para poder eliminar frustrr..ciones en 

est 户~s ill8.~erias, que adquieren una i:riportancia despropcrcionada. Esas frustracione s 

desaparecer丘n cuando se hagan 1 os c:ambios correspondientes. 
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婴. La cues羞n del trafico ilee;al de drogas es un problema que hab1a llamado la 
atencion de la Potencia administradora. A ese respecto el Reino Unido estaba en 
contacto con las autoridades competentes de las Gobiernos de Colombia y los Estados 
Unidos. El Reino Unido habia dispuesto el en妊o de un oficial superior de la 
policia al Territorio para establecer alli un servicio de lucha contra el tr釭ico
de drogas. Se estaba adiestrnndo a una escuadra de lucha contra las droc;as en las 
Islas Turcas y Caicos, y el Reino Unido proporcionar1a un veh1culo y eQ_uipo 
policiales. Las autoridades de las Estados Unidos se habian comprometido a buscar 
medias adecuados para increment ar su ayuda. El Sr. McCartney habia entablado 
conversaciones con las autoridades J.1orteamericanas poco antes del tragico accidente 
en g_ue perdi6 la vida. El Reino Unido acog'.la complacido la ayuda de cualquier 
organizaci6n internacional y, de hecho, las Naciones Uni das habian ayudado ya a 
las Islas Turcas y Caicos. 

心. Par lo que hace a las cuestiones suscitadas en relaci6n con el aeropuerto, 
el Gobierno del Reino Unido acababa de nombrar al efecto a un supervisor de esa 
obra. Una de las dificultades con que se habia tropezado era que algunos miembros 
del Gobierno local hab1an concebido unos planes grandiosos que no contaban con la 
aprobaci6n de sus colegas del Gobierno. Era de esperar que el grupo encargado 
de la obra pudiera coordinar los planes y ponerse de acuerdo para hacer una reco­
mendaci6n al respecto. 
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